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a tudnak nyugodni szegény V
Wil- 

-pforce rég elhamvadt cso
ntjai, ha 

uh a ilvilágról látja azt a hajmeresztő
 

I Máztalanságot, melyet a magukat 

mvelteknek nevező nagy ny
ugati 

nzetek elkövetnek a tudásban 

assze mögöttük maradó népekk
el. 

lberforce volt az a fiatal em
ber 

át, aki több mint száz esztendő- 

-ezelőtt erőteljes mozgalm
at indi- 

ta londoni parlamentben a rab- 

gaság eltörlése érdekében. Ki
gu- 

olták, kinevették, javaslatait le- 

vazták, de nem nyugodott és mé
g 

tében megérhette a diadalt, ho
gy 

S angol parlament birodalma 
terü- 

„Mén eltörölte a rabszolgakereske- 

st. Ennek már több, mint száz
 éve 

éat Wilberforce abban a boldog tu- 

tban hunyta örök álomra szem
eit, 

gy eszméje győzedelmeske
dett- 

edig a rabszolgaság most is, ma is 

egvan és talán még kegyetlenebb,
 

m int volt valaha. Megvan az álszen- 

ri skedő angoloknál, megvan a gl
oire 

acső nemzeténél és megvan a n
agy- 

talmak állandósitott jóindulat
ába 

rkolózó, az igazságot mindig ha
n- 

ztató, de a flammandokat erősza
- 

san elnyomó belgáknál is. 
Az em- 

r hajaszála az égnek mered, Ha ol
- 

ssa azokat a hivatalos jelentése
- 

et, melyek ezeknek a nagy nemz
e- 

Jusi "knek galádságairól szólnak. A 

m épszövetség előtt fekszenek az 

1, datok, de a hivatalos foru
mok nem 

agyon sietnek ezeket világgá
 kür- 

ölni. Minden fontos, ami lényegte
- 

altalen. Fontos, hogy Briand hogyan 

gludt, Henderson jő étvággyal ! 

alvett-e, Aga khán milyen h
ölgykisé- 

ettel jelent meg a korzón, 
Titules- 

uu jobb vagy bal lábbal lép
ett-e ki 

%h teremből, de hogy a legkeserve- 

4i Lebb rabszolgaságban ma is ezren 

meg ezren sinylődnek és pusztu
lnak 

el, az nem fontos. Pedig m
egnyit- 

hatnák fülüket a panaszok
 előtt, 

amelyek az egyes államok g
yarma- 

tairól érkeznek. Akkor megtudnák, 

dhogy a belga Kongóban az utolsó 

17" Miz év alatt több mint nyolevanezer 

néger halt meg rabszolgaságban. 

ú Igaz, hogy ez talán megza
varhatná 

M Briand páneurópai álmát. Megtud- 

u nák, hogy ezeket a szerencsétlen em-
 

bereket miként fogdossák össze, 

Hogy megbilincselve sokszor 
száz- 

kilóméterekre hajszolják a kaucsuk
- 

erdőkbe. Igaz, hogy ez elron
thatná 

" Henderson étvágyát. Megtudnák a 

nemes delegátusok azt is, hogy Hát-
 

sóindiában a francia hatóságok 
a 

benszülötteket rendszeresen külföl- 

ádi kényszermunkára szállitják. Ha 

valak megtagadni merészeli a kény
- 

őe 
, 

félévre 600 Lei 

PODITIKXI NAPIKE 

KULFOLDON: 

értékü valuta 

Mironescu mondta: 

Genfben a Népszövetség közgyü- 

lésének befejeztével az egyes bizott- 

ságok megkezdték munkásságukat. 

A francia népszövetségi delegáció 

gazdasági szakértői tegnap tárgyal- 

tak a különböző államok gazdasági 

kiküldötteivel, hogy megtalálják a 

megoldást, miként lehet az európai 

államok közös gazdasági védelmi 

frontját megalkotni az orosz áru- 

dumping ellen. Az orosz szovjet 

ugyanis fegyencekkel előállitott és 

rekvirált áruval árasztja el egész 

Európát és pedig olyan olcsón, 

hegy az európai államok nem tud- 

nak ezzel versenyezni. A franciák 

rámutattak arra, hogy elsősorban a 

német-francia gazdasági védelmi 

front megvalósitását tartják szük- 

ségesnek. Német oldalon a francia 

előterjesztést hidegen fogadták és 

kijelentették, hogy a tervről illeté- 

kes Helyen beszámolnak. 

A kisántánt és Lengyelország de- 

A Hajnalban Zsombolyáról Jugo- 

szlávián át Magyarországba induló 

vonat utasainak az állomáson fel- 

tünt egy férfi, aki idegesen sétált 

felalá. Időközben a vonat elin
dult 

és Bizek Dezső dr. zsombolyai 

gyógyszerész megkérdezte az i
sme- 

retlent, miért nem száll fel? Er
re az 

igy válaszolt: 
Luminállal megmérgeztem ma- 

gam... mne 

Többet képtelen volt mondani, 

mert elvesztette eszméletét. Ér
tesi- 

tették Getia János dr. és 

Schwartz János dr. zsomboly
ai 

orvosokat, akik azonnal elle
nmérget 

alkalmaztak, majd a Diel-féle 
sza- 

natoriumba szállitották. A zsebé- 

ben talált iratokból megállapitot- 

telen hátán és börtönbe 
vándorol. 

Szudánban az angol hatóságok
 sze- 

meláttára folyik a rabszolgakere
s- 

kedelem. Angol-Indiában a kor
mány 

jóvoltából a maharadzsák és egyéb 

hatalmasságok korlátlanul rendel- 

asszonyokat, leányokat eladják, 

szermunkát, csattog a korbács mez-
 vagy elajándékozzák. A hinduk is 
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A magyar és rom 

kiküszöböli Románia kis 

keznek a rabszolgák élete felett. Az 

legátusai tegnap délelőtt értekez
le- 

tat tartottak, amelyen az ag
rár és 

kisebbségi kérdésekben elfoglalandó 

közös álláspontjukról tanácsk
oztak. 

Megállapodtak, hogy az agrárkér- 

dések részletes szabályozására és 

tüzetes megvitatására szükség v
an 

egy ujabb konferenciára és 
azt a 

jövő hónapban Bukarestben 
fogják 

megtartani. 

Mironescu román külügymi- 

niszter az egyik budapesti ujság 

genfi tudósitója előtt nyilatkozott 

a román-magyar gazdasági kérdé- 

sekről. Többek között ezeket mon
- 

dotta: ! 

Ha két olyan tehetséges nem- 

zet, aminő a magyar és a romádu, 

gazdasági kérdésekben összefog, 

akkor a termelés és az eladás pro- 

blémáit játszva lehet megoldani. A 

Duna mentén egymás mellett la
kó 

I nemzetek gazdasági együttmüködé- kzatámi é Lengyelorzég de 1 nemzeiek sazóági gyttteet 

A zsombolyai állomáson öm- 

gyilkos lett egy magyarországi
 

orvos 
ták, hogy az öngyilkos Nakocz- 

ky Béla dr. magyarországi sárvári 

születésüű harminchárom éves orvos 

sal azonos. Amikor magához tért, el
- 

mondotta, hogy Budapesten szer- 

zett orvosi oklevelet és hosszabb 

ideig a Kétly-klinikán dolgozott, 

ahonnan az abbáziai Lang-féle sza
- 

natoriumba hivták meg belgyő 

gyásznak. Abbáziában - mondotta 

= megnősültem és elvettem a sza- 

natorium tulajdonosának leányát. 

Ütóbb azonban a gazdasági válság 

következtében a szanatorium csődöt 

mondott és feleségem elhagyott. 

Abbáziából Budapestre mentem, 

de állást nem kaptam. Nyomorog- 

tam és ekkor elhatároztam, hogy be- 

állok a francia idegenlegióba. El- 

kötelesek kényszermunkát végezni. 

Délafrikában is ilyen sötét a helyzet. 

Ezek az adatok mind irásbeli bizo- 

nyitékokkal ott fekszenek a Nép- 

szövetség előtt. Ki törődik vele? Ki 

vesz tudomást róla? Senki azok kö- 

zül, akiknek ez kötelessége lenne. 

A fontos az marad, hogy Titulescu 

jobb vagy bal lábbal lépett-e ki elő- 

ELŐFIZETÉSI ARAK 

BESITESSEL: havonkint 

g0 Lel, ezész évre 900 

állami nyugdlijasok részére: havonkint 60 Lel, egy negyed- 

évre 180 Lel, egy félévre 350 Lei és egy egész évre 
700 Lel 

ARA 4 LEL BUKARESTB
EN 5 LEI 

TEMESVÁROTT ÉS VIDÉKE
N KÉZ- 

s0 Lel, negyedévre 240 Lel, félévre 

Lel. e Küztisztviselők, valamint 

án érzelmi ellentéteket 

ebbségi törvénye 
sére és összefogására föltétlenü 

szükség van. Ezt a kérdést nem
 le- 

het többé elodázni. Elismerem,
 hogy 

Magyarország és Kománia között 

eddig bizonyos érzelmi ellent
étek 

voltak, remélem azonban, hogy eze 

ket most már kiküszöböli Románia 

kisebbségi törvénye, amellyel
 a ki- 

sebbségek panaszait megszüntetni 

igyekszik. 

A magyar delegáció részéről kija-
 

lentették, hogy Magyarország kés
z- 

séggel vett részt a varsói konferen
: 

cián és hajlandó elmenni Bukares
t- 

be is. Magyarország éppen ugyi 

szükségesnek tartja az agrárálla: 

mok gazdasági együttmüködését, 

mint a többi érdekelt ország. 

A gazdasági főbizottság napi- 

rendjén szerepel az európai vám- 

nió ügye is. Erre vonatkozólag az 

egyes delegációk csak elvi kijelen- 

tésekre fognak szoritkozni. 

mentem a budapesti francia konzu- 

látusra, ahol kijelentették, hogy 

ügyemet csak Bukarestben intézhe 

tem el. Erre eladtam, amim még 

volt és szeptember harmadikán Bu- 

karestbe utaztam. Bukarestben a 

francia konzul elintézte az ügyet, 

megszerezte az utlevelet és Párisig 

megváltotta a jegyemet és most itt 

vagyok... 
ÁAz orvos nem mondotta meg ön- 

gyilkosságának közelebbi okát. Arra 

kérte az orvosokat, hogy értesitsék 

budapesti jóbarátját, Cy pera Ká- 

relyt, aki Budapesten Köztelekut- 

ca 1. szám alatt lakik. Nahoczky 

Károly drt Zsombolyán ápolják még 

és a javulás utján van. (W. J.) 
-- 

zzzz
z. ' 

ször. Igaz is, Ha mindezeket tudo- 

másul kellene vennie, mint az ülés- 

szak elnökének, könnyen elvéthetné 

a lépést, vagy földbe gyökereznék 

a lába. Neki is, a többieknek is. Fő 

delegátusoknak és aldelegátusok,k 

nak. Csak semmi komplikáció.
 = 

Hangfogóval csendben. Még 
feléb 

redhetne az alvó lelkiismer
et.- ,



2. oldal 

Rámutattunk már arra, hogy a 
városi szegényház tulzsufolt. A sze- 
gényház száz személy ellátására van 
berendezve, azonban már hónapok 
óta száznegyvenkét egyén szorong 
benne. Jelenleg a város népjóléti 
osztályánál ötvenhat felvétel iránti 
kérvény hever, amelyeket nem tud- 
nak elintézni, mert egyetlen embert 
sem képesek már elhelyezni a sze- 
gényházban. Valószinü, hogy a tél 
felyamán igen nagy lesz azoknak a 
száma, akik szegénységüknél fogva 
rá volnának szorulva a szegényházi 
ellátásra, azonban a jelen körülmé- , 
nyek között szó sem lehet arról, 
hogy fölvegyék őket. 

A tulzsufoltságnak nemcsak a 

nagy nyomor az oka, hanem az 
is. hogy a kórházakból a gyó- 

gyithatatlan betegeket egysze- 

rüen a szegényházba vitették 

eddig. 
Amig hely volt, addig a város ve- 
zetőségének nem is volt ez ellen ki- 
fogása. Most már azonban ilyen 
fölvétel sem lehetséges többé. Az 
sem vezet a szegényház helyeinek 
megüresedésére, hogy a nem temes- 
vári illetőségü ápoltakat szülőfalu- 
jukba viszik. 

Az uj közigazgatási törvény sze- 
rint ugyanis mindenki, aki egy 
esztendő óta tartózkodik vala- 
hol, odavaló illetőségü. Már pe- 

dig a szegényház ápoltjai egy- 
két kivétellel már mind legalább 
egy éve laknak Temesvárott. 
A városi tanács most foglalko- 
zik a szegényház ügyének megoldá- 
sával: Fölvetődött az a terv is, hogy 
a szegényházat ujabb épitkezéssel 
bővitsék ki. Ez azonban nem célra 

vézető, mert először nagyon drága, 
másodszor pedig egy évig is eltart, 
amig az épitkezés elkészülne. Föl- 
vetődött egy másik megoldási terv 
is, amely célszerünek is látszik. 
vármegye területén több helyen 
vannak lakatlan kastélyok áés ku- 
riák, amelyek legtöbbjéhez park. 
udvar és kert is tartozik. A város 
több ajánlatot is kapott ilyenek 
megvásárlására. Néhány ilyen in- 
gatlant a népjóléti osztályvezetőség 
meg is tekintett és azokat meg- 
felelőknek találta. 
A vétel megtörténte után egy- 
két hét alatt a szegényház 
ápoltjai már be is költöznének 
oda. Vidéken nemcsak olcsóbb 
volna azoknak az ellátása, Ha- 
nem más tekintetben is kedvező 
lenne ez az elhelyezkedésük. 

Napnap után látjuk ugyanis, hogy 
a szegényházi ápoltak közül sokan 
napközben a városba lopóznak, kol- 
dulnak, csavarognak és korcsmáz- 
nak Elsősorban az ilyeneket he- 
lyeznék el falun és ezzel elejét ven- 
nék annak, hogy az ilyen szegények, 
akiket a város ellát, még külön is 
molesztálják a közönséget. Temes- 
vári ápolás alatt csak az olyan vá- 
rosi szegények maradnának, akik 
ágyban fekvők, vagy annyira le- 
gyöngültek már koöruknál fogva, 
hogy nem képesek a városba be. jönnisvla mócanöz oln8a is 
A városi népjóléti ügyosztály is ezt a mégoldást tartja aikalmasnak, 

nemesük a fölhalmozott szegény: 

t 

.
 

házi fölvételi kérvényeket lehet- 
ne végre elintézni, hanem a 
télen sem okozna a városnak 
gondot, hogy az ujonnan jelent- 
kezőkkel mit csináljon. 

A jugoszlávok temesvári vizvezetéki 
alkalmazott kiadatását kérik, aki Ro- 
mániába menekült a szerbek elől 
Giugiu Florian a Jugoszláviá- 

hoz tartozó Vlajkovecz községben 
lakott és a román határrendőrség 
számára bizalmas szolgálatot telje- 
sitett. Amikor a jugoszlávok mükö- 
désének nyomára jöttek, iurgiu 
utlevél nélkül Romániába szökött 
feleségével együtt és Temesvárra 
került, ahol a vizvezetéki igazgató- 
ságnál nyert állást. Jugoszláviá- 
ban Giurgiu ellen eljárást inditot- 
tak és tegnap a külügyminiszte- 
riumhoz érkezett kiadatási kérelem 
szerint Giurgiut letartóztatták. A 
jugoszláv. kiadatási kérelem szerint 
Giurgiut nem politikai büncselek- 
mények miatt vonták Jugoszláviá- 
ban felelősségre, hanem pénzhami- 
sitás miatt, ami viszont közönséges 

Kavasz mese hétezer leiről, állitólagos 
tolvajlásról, betétkönyvről és egyebekről, 

amikről vallatás közben lehullott 
a hazuaság leple 

Kétségbeesett öregasszony és egy 

dyett. vtttett 2 

! 

haragos fiatalember állnak Velici 
Koriolán gyárvárosi 
előtt. Ismeretlen tettesek ellen tesz: 
nek feljlentést, aki Jorgovan 
Milivojnak a fiatalembernek, hét- 

rendőrfőnök 
! 

l 

í 

ezer leiét ellopták. Az öregasszony, 
Horváth Sára elmondja, hogy 
már huszonkét éve tart kosztosokat, 
de az még nem történt meg vele, 
hogy valakinek pénzét vagy más hol 
miját nála ellopják. A fiatalember 
NNallomása szerint a pénzt apránként 
spórolgatta össze magának, mert 
télikabátot akart venni. A hétezer 
lei tegnapelőtt a ládájában még 
megvolt és amikor tegnap reggel a 
már régóta esedékes lakbérét akar- 
ta kifizetni, megdöbbenve vette ész- 
re, hogy az onnan hiányzik. A val- 
lomás során a rendőrfőnök azonnal 
furcsállotta azt, hogy amikor Jor- 
govánnak van pénze, adós marad a 

zzCo 

A kormányzóság nem hagy 
a városi költségvetést, mig a tanács be nem 
mutatja az egyés szolgálati ágak mükö- 
ddésére vonatkozó szabályrendeletet 
A városi tisztviselők, amikor a 

város vezetősége a gazdasági ta- 
nácsnoki állásra pályázatot hirde- 
tett, ezt a döntést a kormányzóság 
felülvizsgálati bizottságához megfe- 
lebbezték. Egy tárgyalás már volt 
ebben az ügyben és azon a tisztvi- 
selők nevében Imbroane Miklós 
dr. kifejtette, hogy a pályázatra 
nincs szükség, mert az állást elő- 
léptetés utján kell betölteni. A fe- 
lülvizsgálati bizottság a tárgyalást 
tegnapra halasztotta azzal, hogy a 
város mutassa be az egyes szolgá- 
lati ágak müködésére vonatkozó sza- 
bályrendeletet 
A fegnapi tárgyaláson Cimpó- 

! 
! 
! 
1 
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pott haladékot, már rögtön tisztán 

Vidéki kastélyt vásárol T emesvár, hogy a 
városi szegényeket abban elhelyezhesse 

A népjóléti ügyosztály most alapo- 
san tanulmányozza ezt a kérdést, 
arról emlékiratot készit, amelyet a 
városi nagytanács októberi közgyü- 
lése elé fog terjeszteni. 

büncseleknény. Az őrizetbevétel 
ellen Subtire Jonel dr. védő be- 
adványt intézett a táblai ügyész- 
séghez és kérte, hogy amig Giurgiu 
ügye és a kiadatása nem nyer tisz- 
tázást, helyezzék szabadlábra. Azt 
fejtegette, hogy az az itélet, amely- 
nek alapján védence kiadatását ké- 
rik, fiktiv, másrészt Giurgiu román 
állampolgárnak tekintendő és ezért 
sem adható ki. Ha pénzt hamisitott 1 
a jugoszlávok küldjék el az errevo- 
natkozó iratokat és a román tör- 
vényszék majd felelősségre vonja. 
Jogi lehetetlenségnek tartja, hogy 
Giurgiut kiadatásáig fogva tart- 
sák. A törvényszék tegnap foglal- 
kozott a szabadlábra helyezési ké- 
relemmel és döntését ma hirdeti ki. 

bérrel és azt pont akkor lopják el, 
amikor fizetni akar. Amikor meg- 
tudta, hogy már négy hónapja adós 
az öregasszonynak és tegnapra ka- 

látta a helyzetet. Keresztkérdések 
alá vette Jorgovan Milivojt, aki el- 
mondta, hogy a pénzt fél év előtt 
szerezte és azért maradt adós a bér- 
rel, mert a hétezer leie bankban volt 
és azt nem akarta onnan kivenni. 
Minthogy a bank cimét is meg- 
mondta, a rendőrfőnök azonnal fel- 
hivta telefonon a bankot és akkor 
kiderült, hogy soha még szinét sem 
látták sem a fiatalembernek, sem 
pedig a hétezer leiének. Kiderült, 
hogy Jorgovan már három hónapja 
állás nélkül van, nem tudott elhe- 
lyezkedni és mert Horváthné szori- 
totta, ezt a mesét találta ki, hogy 
ujabb haladékot kaphasson. 

1930 szeptemb 

Gyomeor- és bélbántalmaknál 
Tuberkulozisnál 
Angolkórnáal 
egyedüli természetes s hatá: 

gyógy-, táp- és üditőte 
Hizókuránál piros felirá 
séges. Hatása egy hét alat 
lelhető napi 3 üveg mel 

Lázas betegek a kék felirásut 
használják. 

Kapható Temesvárott: 
Belváros: 

Babcsányi Ferenc, Cooperativa de Sta 
Beitz Miklós Eisel (Börze-sor 
Böhm (Weisz-pal.) Fárber Miksa 
Boncescu Galgon Gyula 
City tejüzlet Mircsetics Feren 

Schuh (Tiszti Ka: 
. Józsefváros: 

Bőhm Adalbert (Piara Scudie 
Gacska (Berthelot 1) a 
Pfendt Jakab (Berthelot) 
Szabó M. György (I.C. Ératianu 
Zinhober (Preyer-utca 8) 
Zsuzsi tejüzlet (Berthelot) 

Gyárváros: 
Hecht és Löb! 
Nenadovits és Fia (Piata Traian) 

Erzsébetváros: 
Földvári (Odobescu 33), Friedmann 
(Lahovary), Rebholz (Brancoveanui8) 

Lugoson: 
Jurma Dimitrie, Reisz Márton, 

Tschirch Heinrich. 
Viszonteladóknak: SAVA veze 
el, Arad, Str. Ghiba Birta 

tőségé- 

városnak, hogy ezalatt az egye si 
szolgálati ágak müködési szabály 
rendeletét elkészithesse. Addig 
költségvetést nem hagyjuk jóv: 
amig ez a szabályrendelet nem ké 
készült el. öl Al 
Valószinü, hogy a városi tisztvi 

selők ezt az ügyüket megnyerik 
mégis előléptetés utján fogják 
állást betölteni, annál is inkább 
mert ezzel harminc tisztviselőnek 
adatik meg a mód, hogy magasabb 
fizetési osztályba és állásba kerül 
hessen. 3« 

Békebeszéd 

kelnit 
rului 

ilyt 

hangzott el a magyarországi re- 
formátus püspök részéről mely 
A magyarországi 

mátus Lelkész-Egyesület most tartot- 
ta meg Polgárdiban három napos 
nagygyülését: A gyülésen B al tha- 
zár Dezső református püspök nagy 
békebeszédet mondott, amely a püspök- 
nek a mult esztendő során a katoliku- e 
sokkal szemben több izben hangozta- ni 
tott harciassága után bizonyára 
hatást fog kiváltani: Balthazár kije- 

lentette, hogy az igazság részére ked- 
vezőtlenebb idők járnak, mint régeb- 

1 í ben és most kell közeledniök egymás- ] 

hoz azoknak, akik az igazságban biz- Ui. 

nak. Ennek feltétele az, hogy min- 

denkit a tisztesség, nemesség és barát- M 

ja jóvá 

petianu Titusz dr. kinevezésére 

vici Miklós dr. főelnök a követke- 

veriu Virgil dr. Eiszti főügyész 
bejelentette, hogy ilyen szabályren- 
delete a városnak nincsen és ezért 
az állást pályázat utján kell betöl- dekében : A 
teni. Imbroane Miklós dr. a tisztvi- ..... 
selők álláspontjának jogossága mel- 
lett érvelt A felülvizsgálati bizott- 
ság elhatározta, hogy bekéri a bu- 
karesti központi bizottságtól a Ca- 

vonatkozó iratokat, mert - mint is- 
meretes - ezt a kinevezést a köz- 
ponti bizottság megsemmisitette. A' 
határozat kihirdetése után Joano- 

ző kijelentéseket tette: 915 
Kegyelmi határidőt adtunk a 

támadók, hanem mindig csak védekező 
eszközöket használtak az igazság ér- 

ság vVezéreljen. Azt a reményét fejez 
te ki, hogy a katolikusok éppen igy 
gondolkoznak. Tisztelni kell egymás 
meggyőződését és vigyázni arra, hogy 

a belső érzelmek ne kerüljenek hatal- 
mi érdekek alá. Hangsulyozta végül, M 

hogy a reformátusok sohasem voltak 

UI kályhák 
állitása 

la birkolások 
és mindennemü javitá- 
sok szakszerüen és 

jutányosan Miis j 

IORDAlFAAKAS 1 
cserépkályhák és 

Temesvár, Bulv.Carol 

(Hunyadi-ut) 1Is 
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ide, ha nem történt volna meg ve- 

z a nagy igazságtalanság, amely 

niltt ezt a cikket meg kell irni. 

telő előtt a polgári iskola első osz- 

rtáába Budapesten járt. A nagy- 

ajánál tartózkodott ugyanis ak- 

k aki Budapesten lakik. De szü- 

r polgári iskolába. 

ivel azonban Romániában a 

agyarországi középiskolák bi- 
onyitványait nem ismerik el, 

Szednicsek Jánosnak ujból kel- 

tt volna vizsgáznia az első 

sztály tananyagából. 
m is félt ettől, mert hiszen jeles 

nuló volt és minden tantárgyból 

dandóan tizesre felelt az iskolá- 

te n. Szülői az illetékes tanügyi ha- 

ágok utján be is adták a kér- 

nyt, amelyben Szednicsek János 

szére engedélyt kértek, hogy az 

nult tanév végén az első és máso- 

k osztályból egyszerre tehessen 

sgát. Az idő mult és a kérvény 

ntézése nem érkezett meg. A vizs- 

ideje is elérkezett, más tanulók 

ldogan vizsgáztak, csak éppen 

gednicsek János nem. És elkövet- 

zett az uj tanév is, amikor azon- 

hn vizsganélküli Szednicsek János 

em iratkozhatott be a harmadik 

sztályba. sőt 

arra kényszeritették, Hogy ujból 

a másodikba iratkozzék, de most 

már nem a katolikus magyar- 

ál nyelvü polgáriba, hanem az ál- 

lamiba és kötelezték, hogy az év 

végén megint kérelmezze, hogy 

az első és második osztályból 

egyszerre tehessen vizsgát. 

zednicsek Jánosnak tehát eddigi 

övid életének egy esztendeje elve- 

zett. Elvették tőle. És most jön a 

Milolog csattanója. Miért vesztette el 

szednicsek János az egy esztendőt? 

emmi másért, csak azért, mert az 

nirea és a TAC sportklubok kö- 

ött versengés folyik. Szednicsek 

m Jánosnak van egy bátyja, aki az- 

előtt az Unireában játszott, de az- 

muatán átlépett a TAC csapatába. Az 

ÜUnirea egyik vezetője, Pop Oktáv 

4 volt. Erre aztán bosszut állottak a 

rábeszélta az öregebbik Szednicse- 

ket, hogy maradjon eddigi csapatá- 

A rábeszélés eredménytelen 

kis Szednicsek Jánoson. 

Pop futballista bátyja Pop Li- 

viusz, a kormányzóság tanügyi 

hatóságának tisztviselője. Törté- 

netesen az ő kezébe került Szed- 

nicsek János kérvénye, amely- 

ben a mult tanévben az első és 

második osztálybeli vizsga leté- 

telére az engedélyt kérelmezte. 

A kérvény aztán lesülyedt Pop Li- 

riusz iróasztalának mély fiókjába és 

négy hónapon keresztül aludt otf. 

Amikor véletlen folytán Szednicsek 

János anyja megtudta, mi lett a 

kérvény sorsa és miért késik annak 

elintézése, fölkereste Pop Liviuszt, 

aki meg is mutatta neki az iratot és 

kijelentette, Hogy minden irat az ő 

kezén megy keresztül, de aztán visz- 

látszik azonban, hogy pár Hét mul- 

va megint elővette azt, amikor a 

határidő már elmult. 

szatette a kérvényt a fiókjába. Ugy- 

az elutasitó elintézést és a fi- 

gyelmeztetést, hogy iratkozzék 

az állami iskolába és kérjen a 

jövő évre uj vizsgaterminust. 

A Magyar Párt magáévá tette 

Szednicsek János elvesztett. azaz 
elvett egy esztendejének ügyét és 

A hadügyminiszteriumban napok 

óta szigoru vizsgálatot folytatnak. 

Megállapitást nyert ugyanis, hogy 

még 1926-ban egy felette fontos ok- 

mány tünt el és arról tudomást szer- 

zett egy nem rokonszenvező idegen 

állam. Az eddigi vizsgálat arra a 

megállapitásra jutott, hogy az akta 

egy volt hadügyminiszter és volt 

hadügyi államtitkár hanyagsága 

folytán tünhetett el és igy most a 

vizsgálat arra is kitér, hogy mikép- 

pen volt lehetséges a fontos okmány 

eltünése. A vizsgálatnak a legfon- 

tosabb része azonban annak a meg- 

állapitása, Hogy a fontos okmány 
oz 

Csak most válnak közismertté 

Massaryk csehszlovák köztársa- 

sági elnök felvidéki utjának részle- 

tei. Massaryk megjelent a kékkői és 

losonci járások tiszta magyar fal- 

vaiban és utja tulajdonképpen nem 

volt egyéb, mint agitáció az agrár- 

párt érdekében. A lapok elismerés- 

sel emlékeztek meg arról, hogy 

Massaryk koszorut helyezett el Ma- 

dách Imrének, az Ember tragédiája 

szerzőjének, sirjára. Most kiderült 

azonban az is, hogy ugyanakkor ki- 

jelentette, hogy Madách tulajdon- 

képpen tőt volt. Losoncon kinos 

meglepetést keltett a magyarság 

körében a köztársasági elnöknek 

Giller János képviselő üdvözlő 

beszédére adott válasza, amelyben 

többek között ezt jelentette ki: 

Szenzációs 

küszöbén áll 

A hbelpolitikai helyzet még mindig 

bizonytalan. Kétségtelen, hogy a 

kormányban sulyos személyi váls
ág 

ütötte fel a fejét, amelyről 
tanusá- 

got tesznek az egymást követő 
sür- 

gős és fontos tárgyalások Ma
niu 

ből áll, diszoklevelet oszt ki. 

ezuesss omoma 

A kis Szednicsek veszit egy évet, mert 
sportegylet verseng futballista bátyjáért 
ednicsek János kisfiu még, Szednicsek János erre megkapta 

Fontos okmány tünt el 

a bukaresti hadügyminisz- 
teriumból 

Románia legelső látványos kiállít
ása! 

Milyen legyen az én 
lakásom! 

Kiállitanak kereskedők, gyárosok. 

A kiállitók között a rendezőbizottság, A kiállitás a FERDINAND-SZÁLLÓ 
összes termeiben lesz megtartva 

Október 5-13-is. 

két 

nem nyugszik bele a dolog ilyetén el- 

intézésébe. Eljár a kormányzóságon 

és számon kéreti Pop Liviuszt, hogy 

milyen cimen és mi jogon tartotta 

vissza Szednicsek János iratait? 

Reméljük, hogy ennek az eljárásnak 

az lesz az eredménye, hogy Szedni- 

csek János mégis csak visszakapja 

életének elvett egy esztendejét. 

tartalmáról az idegen állam mikép- 

pen szerzett tudomást. Emellett azt 

is megállapitani igyekszenek, hogy 

az utóbbi időkben előfordult soroza- 

tos kémkedések mennyiben állanak 

összefüggésben ezzel a fontos ok- 

mánnyal. Bukarest közvéleménye 

nagy érdeklődéssel várja a fejlemé- 

anyeket, különösen a vizsgálatnak 

azt a részét, amely azt igyekszik 

megállapitani, vajjon a kémkedés- 

re csakugyan befolyással birt-e ez 

az akta. Hogy a fontos irat mit tar- 

talmazott, azt a nyomozás és a vizs- 

gálat érdekében egyelőre nem hoz- 

zák nyilvánosságra. 

A cseh köztársasági elnöknek egyik 

minisztere irta a beszédet, melyben 

ócsárolta a magyarságot 
Birálhatnám a régi uralmat is, 

de ezt nem teszem, mert azt mind
- 

örökre elintézettnek és vissza nem 

térőnek tekintem. 

Altalános fölfogás az, hogy 

Massaryknak azért kellett a ma- 

gyarlakta járásokat meglátogatni, 

hogy ott mindenütt erős birálatot 

gyakoroljon a magyar rezsim fölött 

és ilyenmódon a cseh agrárpártnak 

politikai propagandaeszközévé vál- 

jék. Megütközve tárgyalják, hogy 

az államfőt pártpolitikai célokra 

használják föl. A felvidéki magyar 

képviselők elhatározták, hogy ezért 

felelősségre vonják Szlávi k bel- 

ügyminisztert, aki nem csak tudott 

Massaryk beszédeiről előre, hanem 

valószinüleg ő irta azokat az elnök 

részére. 

fejlemények 
a belpolitikai 

helyzet 
miniszterelnök tegnap Vaida 

és 

Mihalache miniszterekkel ta- 

hácskozott. Hélhivatalos megállapi- 

tások szerint ezen a fontos tanács- 

kozáson a kormányelnök és két 

minisztere a jelenlegi belpolitikai 

iparosok, kézmüvesek stb. 

mely a helyi autoritások vezetői- 

sloldai 

helyzetet, valamint a legközelebbi 

jövő teendőit vitatták meg. A poli- 

tikai körök megállapitják, hogy 

bármennyire szeretnék a közvéle- 

ményt meggyőzni arról, hogy Ma- 
niu és Mihalache között a legtelje- 

sebb egyetértés uralkodik, ez nem 
sikerül. A két államférfi között bi- 
zonyos kérdésekben még ma is a 
legnagyobb nézeteltérés uralkodik. 
Valószinü, hogy a kormány vagy 
lemond, vagy átalakul, vagy pedig 
Maniu hosszabb szabadságra megy, 
hogy ezalatt a pártellentéteket kö- 
zös nevezőre hozzák. A nemzeti pa- 

rasztpárt kebelépben mozgalom in- 
dult meg, hogy a központi pártve- 
zetőséget a legsürgősebben össze- 
hivják. Az ülés összehivását hu- 

szonegy vidéki tagozati vezető kez- 
deményezte. Olyan mozgalom is 
megindult, hogy parlamenti cso- 
port alakuljon, amely ellenőrizné, 
hogy a parlamentárizmus rendsze- 

rét száz százalékban betartsák. 

ilyen körülmények mellett a belpo- 
litikában szenzációs fejlemények 
várhatók: 
ererrzem 

és cilinderben világos nappal ki- 
fosztottak egy bankot 

Az amerikai Lincoln városban teg- 

nap délben hat rabló hatolt be a Nem- 

zeti Bank fiókintézetébe. A rablók 

nem hordtak álarcot, hanem frakkban 

és cilinderben jöttek és azért nem 

keltettek feltünést, amikor bementek 

a bankba. Mikor bent voltak, egyszer- 

re revolvert fogtak a tisztviselőkre és 

udvarias hangon fölszólitották 

hogy álljanak a fal mellé, mert kü- 

lönben legnagyobb sajnálatukra lőni 

lesznek kénytelenek. A tisztviselők 

engedelmeskedtek, mire a rablók meg- 

kérték a pénztárost, 

őket, 

hogy váljon ki 

társai sorából és sziveskedjék a péne- 

tárt fölnyitni. Az abban talált bankó- 

kötegeket és egyéb értékeket moso- 

lyogva dugták zsebre, azután illen- 

dően bocsánatot kérve, amiért a tiszt- 

viselőket munkájukban háborgatták. 

eltávoztak. Az utcánm beugrottak a rá- 

juk várakozó autóba. A 

kifutottak az utcára és segitségért 

kiáltoztak. Abban a pillanatban az 

autó hátsó részére szerelt gépfegyver 

kattogni kezdett és távol tartották az 

üldözőket mindaddig, 

tisztviselők 

amig sikerült 

eltünniök. 

a raktáron levő árukat, 
a gazdasági viszonyok 
kényszeritőhatásaalatt 
a legolcsóbb elfogad- 
ható áron adom el 

ékszerek 
arany 
ezüst 

china 
tárgyak 
evőeszközök 

legjobb és választékos 

kivitelben 

ékszer- és óra- 
javitások 
legolcsóbban 

Saját műhely 

DRACHSLER 
Temesvár-Belváros, 

Mercy-utca 8. szám



HIREK 
Az uj versenyzők 
tablói a hét végére elkészülnek, azo- 

kat is kiállitjuk és most már a szava- 

zásnak kell eldönteni, ki a legszebb 

temesvári leány. A küzdelem napról- 

napra hevesebbé válik, állandóan uj 

nevek törnek elő és kerülnek a lista 

élére. Tegnap a legtöbb szavazat 

M a rx Paula nevére érkezett be, aki 

a lista közepéről a negyedik helyre 

került, mig az első három hely birto- 

kosai a nevükre beérkezett szavaza- 

tokkal megerősitették magukat pozi- 

ciójukban. Sok szavazatot kapott Hor- 

váth Böske is, aki kerek száz szava- 

zattal a nyolcadik hely birtokába ju- 

tott. A szavazás eredménye a tegnap 

beérkezett szavazatok alapján a követ- 

kező: 
Kolofon Hajnalka 494 szavazat 

Jivan Szilvia 441 

Sinka Nusi 363 

Marx Paula 231 

Weszely Ibolyka 229 

Szakranszky Ella 155 

Gyenes Elvira 149 , 

Horváth Böske 147 

Illy Rózsika 144 

Tamme Rózsika 130 

Schor Ilus 121 , 

Biró IHonka 103 

Demeter Emmi 98 , 

Angyal rén 5 

Weszely Almuc! 72 " 

Szilágyi Stefi 66 , 

Kartye Mariska 46 " 

Müller Baba 5 
Boskovitz Olga 1 23 

Damjanov Ilus 16 " 

Czuczor Böske 14 

Demkó Mariska 12 

Szakács Mariska I1 
Baron Nusi 

Lukász Zsuzsi. 7 

Heim Jozefin 
Németh Böske 2 

Minden olvasó vágja ki a Déli Hir- 

lapban található szavazójegyet, irja 

rá, hogy melyik leányra szavaz és a 

szavazatot adja le a Déli Hirlap ki- 

adóhivatalban, ahol szavazólapok 

külön is kaphatók. 

a Héli Hirlap szépségversentt 
Szavazójegy 

A legszebb temesvári leány : ! 

- Ritka kettős iubileanm. Frint 

Lajos aradi evangelikus magyar püs- 

pöknek most volt nyolcvanöt éves szü- 

letési fordulója és egyben ötvenöt éve 

annak, hogy lelkésszé szentelték. A fő- 

pap kettős jubileuma alkalmából tisz- 

telői, hivei és barátai szivbőljövő üd- 

vözlésekkel halmozták el. 

- Szobrot állitanak Diel Károlynak 

a zsombolyaiak. Zsombolya társadal- 

ma elhatározta, hogy Diel Károly dr., 

a nemrég elhunyt kiváló orvos és ne- 

messzivü emberbarát, emlékét olykép 

őrzi meg az utókor számára, hogy 

szobrot állit neki. A szoboralapra a 

gyüjtés már megindult és a bizottság 

kéri a nemesszivü adakozókat, hogy 
adományaikat a Hatzfelder Zeitung 

vagy pedig Hatzfelder Volksblatt szer- 

kesztőségéhez juttassák. 
Eljegyzés. Neudenbach 

Nándor eljegyezte Zsombolyán 

Ackermann Lizikét. ! 

1 

Hivatalos konfettizápor és szerpentin- 
csata a vasutigazgatóság uovarán 
Népünnepélynek éppen nem al- 

kalmas idő az eső utáni hüvös szep- 

temberi hétköznap kora reggele. 

Még kevésbbé alkalmas arra hely- 
nek a kerületi vasutigazgatóság ud- 
vara. És azok, akiknek tegnap dol- 

guk akadt a vasutigazgatóság Jó- 

zsef-téri palotájában, mégis csak 

arra gondolhattak, hogy az alkal- 
matlan idő és a szokatlan hely elle- 
nére mégis valami népmulatság ren- 
deződik. A magasból ugyanis óriási 
tömegekben röpködött a konfettizá- 
por és állott a szerpentincsata. A 
papirdarabok beharmatozták az ud- 
vart és a szerpentinek végtelen ki- 
gyói karikásan szállottak a levegő- 
ben, hogy aztán fáradtan nyuljanak 
el az udvar gyepén meg homokos 
részein. 
Pedig dehogy is tartottak a vas- 

utigazgatóságon népünnepélyt. 
Egyszerüen selejtezték az irattárat. 
De hogyan selejtezték? Radikálisan. 
Fgy pár vasuti munkás, akit erre a 
célra rendeltek ki, a második eme- 
let és a padlás ablakából nyaláb- 
számra dobálta lefelé a ketté-négy- 
gyé tépett aktákat és az összegön- 
gyölt távirati szalagokat, amelyek 

lefelé hullásuk alatt széjjel bomlot- 
tak, széjjel nyiltak, összetekergőz- 
tek. Hiszen más hivatalokban is 
szokták az irattárakat selejtezni, 
hogy helyet csináljanak az uj akta- 
tömegeknek. Ezt azonban ugy csi- 
nálják, hogy a régi aktákat kötegek- 
ben hordják ki az irattárból és a 
régi anyagot vagy papirmalmok- 
nak, vagy pedig csomagolási célok- 
ra adják el. A vasutigazgatóság se- 

lejtező munkásai azonban sokkal 
kényelmesebbek, semhogy a régi 
iratokat karjukon, vagy kosárban 
lehordják a második emeletről és a 
padlásról az udvarra. Egyszerüen 

ledobálják azt, azonban a nagy ak- 
tákat előbb darabokra tépik. Igy 
aztán gyönyörüséges konfettiesőt és 
szerpentincsatát produkálnak. Per- 
sze, majd fölajánlják vételre ezt a 
régi papirt is valakinek. De az előbb 
szedje össze a nagy udvar minden 
részéből, kötegelje és ugy tegye 
mérlegre. Ha ugyan kedve lesz erre 
s nem hagyja inkább a kiselejtezett, 
ronggyá tépett és széjjelhajigált 
iratokat a vasutigazgatóság nya- 
kán. 

zzz emz an 

- Vértes nevéről is kivánnak utcát 

elnevezni. Nyiri Jenő bankigaz- 

gató, a temesvári belvárosi zsidó hit- 

község jelenlegi vezetője, tegnap föl- 

Akereste Balt a Koriolán dr. főpol- 

gármestert, akinek azt a kérelmét fe- 

jezte ki, hogy a város Vértesről utcát 

nevezzen el. A főpolgármester azt vála- 

szolta, hogy az utcanevekre vonatko- 

zólag több oldalról nyilvánultak meg 

kivánságokat, amelyeket a lehetőség 

szerint tekintetbe fognak venni. 

t i 

Fényképezö 
készülékek 

és anyagok gyári áron Előhivás, 
másolások szakszerüen. 

Kecskeméti - cégnél 
Temesvár 

.......... ni 

- Az időjárás. Az idő tegnap reggel 

hüvösre fordult, de később felmele- 

gedett. Délben két órakor huszonegy 

Celsius fok meleg volt. A meteoroló- 

giai intézet jelentése szerint hőemel- 

kedés várható, később esővel. 

- Kisőszi gazda öngyilkossága. Kis- 

őszről jelentik, hogy Tó t h Gáspár 

hatvanöt éves gazda felakasztotta ma- 

gát és mire hozzátartozói észrevették 

tettét, már halott volt. A szerencsétlen 

ember betegsége miatt követte el az 

öngyilkosságot. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Pop 

Ovidius, Semlecan Vazul, Gáltői At- 

tila, Galetin Braniszláv. Meghaltak: 

Abeles Regina 75, Kaufmann József 

87, Hack Pál 75, Keppich Izabella 73 

éves és Novac Elza 9 napos korában. 

séges 

Nérnet h 

- Végre jogerős a zsombolyai nagy- 

tanács megalakulása. Négy hét előtt 

megalakult az ujonnan választott 

zsombolyai nagytanács. A megalaku- 

lást többen a megyei állandó választ- 

mányhoz megfelebbezték. Az állandó 

választmány tegnap foglalkozott a 

felebbezéssel, azt elutasitotta, a meg- 

alakulást jogosnak minősitette és uta- 

sitotta a megalakult 

hogy vegye át 

vezetését. 

nagytanácsot, 

Zsombolya ügyeinek a 

- öÖngyilkos csenei napszámos. 

Csene községből jelentik, hogy Parte 

János ötvenhat éves napszámos a köz- 

ság határában, az egyik fára felakasz- 

totta magát. Mire a község lakosai 

észrevették, a szerencsétlen ember már 

halott volt. Nagy nyomora miatt kö- 

vette el az öngyilkosságát. A temetési 1 

engedélyt az ügyészség kiadta. 

- A resicai rossz viz. Resica polgár- 

ságának egyik panaszát képezi a rossz 

vizszolgáltatás. A vizvezeték, amely 

csak akkor ad vizet, ha eső van, szá- 

] raz meleg időjárás esetén felmondja 

a szolgálatot. Esős időjárás esetén sem 

jobb a helyzet. Akkor viz ugyan van, 

de olyan zavaros, hogy nem élvezhető. 

A szürőkészülék, amely más 

vizvezetékének főgondját képezi, Resi- 

cán teljesen hiányzik. Resica lakos- 
sága most elhatározta, hogy felszólit- 

ja a városi tanácsot, gondoskodjék a 

lakosság bővebb és jó ivóvizzel való 

ellátásáról és igy vessen véget ennek 

város 

Argentina, Brazilia és Uruguay-ba 
az egyedüli német társasággal, amalyaek 
hajól csak délamerikai kikötőkbe futnak, egy- 

kajék, 1. 
Arcona" a világ egyetlen hajója, amely 

burgtól Délamerikáig csak 12 naply megy. 
HAMBURG.DÉLAMERIKÁI 
GŐZHAJÓZASI TÁRSASÁG 

KLEIN GYÚLA 
Központ: Timisoara, Sir. I. C. Bratiamnu . 

; d, Bul. Re Ferdinand 62. . Din! 
mékek ai s. Ferdinand 57. cmosarevik, Bl al 

k, mémet konyha, mémet kiszolgálás. 

a lehetetlen állapotnak. 

III. osztályu 

üGYNÖKsSÉGE 

Gyorsvonat A 

kivül vásároltak még 78 kilogrammo 

-1930 szeptember 

vVizum 60 lei . 
Vasuli beérle! 100 le 

Herzinél, e2 
Telefon 1604. Utevélügyekben ulj 
mentes felvilágosítás. Legrégibb, leg 
megbizhatóbb iroda. ; 

- Bánsági egyetemi hallgatók buka. 
resti otthona. A bánsági egyetemi 
hallgatók otthont létesitettek Bukarest 
ben, ahol az idei tanévre Bukarestb 
tanulo egyetemi hallgatók elhelyezést 
nyerhetnek. Az erre irányuló ké 
nyeket Cercul Academic Bana 

Bucuresti IIL, Str. G. D. Pallad 

58 cimre kell intézni. A kérv 

csatolni kell az anyagi helyzetről 

bizonyitványt, melyet az ille 

pénzügyigazgatósággal kell láttamo 
tatni, iskolai igazolvány az illeték 

egyetemi kartól, szülők kötelezett 

igazoló okmány, hogy a dijak fizet 

sét vállalják és orvosi bizonyitván 

Az évi dij 3600 lei, amely három ré 
letben fizethető. Az otthon okt 
huszonhatodikán kezdi meg müköd 
G. Janura Jenny külföldi tanul 

mányutjáról visszaérkezett és s eD- 

tember tizenötödikén kezdi meg uji 
ritmikus tornakurzusait. Beiratás 
naponta (Gyárváros, Dr. Fehér Kris 

tóf villa, Liget-ut végén) eszközölhető 

- Kegyelmet kapott az apagy 

diák. Az osztrák köztársaság el 

kegyelmet adott Halsmann 

löp főiskolai hallgatónak. Halsma 
ellen az volt a vád, hogy Innsbru 

mellett egy kirándulás alkalmával 

mélységbe taszitotta apját és ezért a 

innsbrucki esküdtszék négy évi bör 

tönre itélte. Két évi fogság után 

köztársasági elnök kegyelmi 

visszaadta a szabadságot Halsmannak 

aki már el is hagyta a fegyházat 

Orvosi körökből. Itj dr. EÉngels 

Béla fogorvos szabadságáról visszat 

és rendelését ujból megkezdte. Keres 

kedelmi kamara ralota. 

- A temesvári árutőzsde lanyheky lI 

üzletmenetébe tegnap nagy élénksége 

hozott tiz vagon zabnak nyilvános á 

lejtése, melyet Temesvár városa vásá 

rolt meg métermázsánkint ab Temes 

aktus ü 

IT 

vár jutalékkal együtt 290 leiért. Ezen 7é 

buzát 342 leiért. Nem hivatalos árak 

következők: idei 77 kilogrammos buz n, 
métermázsája 330 lei, 78-79 kilogram 

mos 340-345 lei, 

métermázsánkint 400-410 leibe,: 

burgonya 180 leibe kerül. ; 

. A DELI HIRLAP BUDAPESTEI, 

79-80 kilogrammol 
buza 355 lei. A sikérdus torontáli buz tt 

állandóan olvasható a dunaparti Bris 
tol szálloda halljában. 

jobb alkalma modern olcsó bu- 

torvásárlásra, mint most. Ajánljuk 
tekintse meg a józsefvárosi leg- 

nagyobb 

butorraktár 
anyagát, Rózsa-u. 3. sz. a., a 2. 

SOHA 
nemlesz 

sz. villamos végállomásánál. 
Legnagyobb választék! 

Garancia mellett 
részletfizetés! 

Heln Józsel és Fia 
butlorgyára
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ZIRÁJKOLNAK.,. MERT NEM 

ABAD FORRADALMAT CSINÁL- 

Barcelonában tegnap általános 

ájk tört ki. A sztrájk oka az, hogy 
város polgári kormányzója szigoru 

deletet adott ki a városban az utób- 

napokban tapasztalható forradalmi 

engések ellen. A rendeletre a mun- 

sok azzal válaszoltak, hogy beszün- 

ék a munkát. A hatóságok intézked- 

hogy a közüzemek, a villanyköz- 

nt, a villamos vasut, a vizvezeték és 

ilyen vállalatok ne szüneteljenek. 

munkát mindenütt katonaság végzi. 

Eg az utcaseprést is katonák látják 

Videkiek figyelmébe! A józsefvá- 

si Tejivó- és uzsonnázó csarnokban 

Tunyadi-ut 16. sz.) Zsuzsi vezetése 

att, elsőrangu ebéd. 4 fogásos menü 

ak 30 lei. A mai pénteki menü a 

vetkező: paradicsom leves, tök ká- 

szta, bécsi szelet és káposztás kocka. 

Az olasz-magyar barátság évszá- 

dos. Garibaldi Ezio a Neues 

olyamra beiratkozni egész napon 

u esz Losangelesben. 

ijener Journal hasábjain nyilatkozik 

Hang- 

ilyozza, hogy ez a barátság évszáza- 

es. Az ujabb olasz történelemben 

48 és 1870 között számos nagy ma- 

olasz-magyar barátságról. 

var tevékeny részt vett az olaszok 

jiáéledésében. Nem kell többet emli- 

ni - mondotta - csak Kossuth La- 

s, Türr István és Mogyoródy neveit. 

dicső emlékek hatása alatt Olasz- 

rszág ma fájdalmasan érzi a magya- 

ok mostani sorsát és várja a nmapot, 

mikor a magyaroknak uijból fölvir- 

ad és amikor a bünös békeszerződé- 

ek megsemmisülnek. 

Foto-tanfolyam, 

rafálás teljes elsajátitására, gyakor- 

ati és elméleti oktatás, rajzelmélet és 

a müvészi foto- 

unatomia, festő és szobrászmüvészek 

zakszerü irányitása mellett. A tan- 
át 

ehet, Roth László foto-mütermében, 

Lloyd-sor 3. 

- A legközelebbi olimpiász 1982-ben 

A versenyek ju- 

ius 30-án kezdődnek és augusztus 

14-ig fognak tartani. Eddig már har- 

jelentették be minc nemzet atlétái 

részvételüket. 

Magyar szüreti mulatság. A Ma- 

zgyar Nőegylet szeptember huszadikán, 

szombaton, tartja meg szüreti mulat- 

ságát a Mednyánszky-féle vendéglő- 

ben. A rendezőség nagy előkészülete- 

ii 

! . 
tanonc alkalmazásban 

sen 

ket tesz és igy bizonyos, hogy a mu- 

latság a legteljesebb siker jegyében 

zajlik le. Beléptidij nincsen, helyébe 

szüreti csemegét kinálnak a vendégek- 

1ek. Tánc reggelig. A mulatságra meg- 

hivókat nem bocsájtott ki a rendező- 

ség. 

- Eltünt inas. A gyárvárosi rendőr- 

ségen megjelent Tipold Elza Bu- 

ziási-uti asszony és elmondta, hogy 

tizenöt éves Antal nevü fia néhány 

nap előtt nyomtalanul eltünt. A fiu 

Török Gyula hentesnél volt mint 

és legutoljára 

a vágóhidon látták. Attól tart, hogy 

baleset áldozata lett. A vizsgálat meg- 

indult. 

Kacagástól hangos a gyárváros! 

Szarvas-kávéház kerthelyisége, 

1ahol V áradi Aladár teljesen ujjá- 

szervezett társulatával rendezi meg 

vig estélyeit. Szinre kerülnek a leg- 

njabb bohózatok, tréfák, magán- és 

táncszámok. Mátray görlök egy telje- 

ujszerü táncrevüt mutatnak 

be. Kezdete este 10 órakor, be- 

lépődij nincs. Reggelig nyitva. 

Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

nütt az ingyenes tájékoztatót, (Con- 

ducatorul prin Timisomra.) 

keretében. 

á Bevált a két év előtti jóslat, 
melyért akkor még börtön 

járt volna... 
Manoilescu Mihály közleke- 
désügyi miniszter Temesvárott járt. 
Ünnepélyesen fogadták, az ünnep- 
lés a vidéki központokban minden 
kormány, minden miniszterének kö- 
telezőleg kijár. (Azonbann a minisz- 
teri méltóságon tul itt volt az em- 
ber, akinek oldalán két év előtt ott ! 
voltunk és akivel együtt éreztünk. 
amikor a hadbirósági tárgyalás so- 
rán védőbeszéde csak annyibóől ál- 
lott, hogy feltekintett az elnök feje 
felett függő gyermekkirály képére 
és ezt mondotta: 

- Uraim, bün az, ha én ennek a 
szőkefürtü gyermeknek az 
szeretem ... 

Nagyon emberi volt, mikor az ün- 
nepélyes temesvári cécó után ked- 
vesen odaszólt a rendezőségnek: 

- Félegyre visszatérek ... 

És a miniszter percekre program- 
szerüen megszabott ideje alatt mő- 

dot talált rá, hogy azokat megláto- 
gassa, akik itt a Bánság fővárosá- 
ban szivéhez nőttek. Első utja 
Faur Liviusz miniszteri igazgató 
villájába vezetett. Itt Manoilescu 
hódolatteljes tisztelettel üdvözölte 
Faur Zsófiát, az igazgató nemes- 
szivü édesanyját, akihez gyermeki 
szeretettel vonzódik. Csendesen fo- 
lyik a beszélgetés: 

És két év távlatán át eszembe jut 
1928 március huszadika. Manoilescu 

EEzE 

- Tichy autókereskedő fogva ma- 

rad. A vizsgálóbiró nyolcszáznegyven- 

ezer lei elsikkasztása miatt letartóz- 

tatta Tichy Ede gépkocsikereske- 

dőt. A letartóztatást a törvényszék is 

megerősitette és az ellen Tichy a táb- 

lai vádtanácshoz folyamodott, ahol a 

szabadlábra helyezését kérte. A vád- 

tanács tegnap tartott tárgyalásán 

Tichy letartóztatása mellett foglalt ál- 

lást és igy továbbra is fogva marad. 

- Lugosi dalos ünneplése. Lugos da- 

losai nagy ünnepségre készülnek. Most 

van ugyanis negyven esztendeje an- 

nak, hogy Balogh László nyugal- 

mazott városi tanácsos tagja lett a 

Lugosi Magyar Dalárdának. Az egye- 

sület, amely mindenkor büszke volt a 

kitünő hangu Balogh Lászlóra, szere- 

tettel készül erre a szép jubileumra. 

Vasárnap, szeptember 21-én, délelőtt a 

lugosi plébániatemplomban 

nagymise lesz, amelyen a Lugosi Ma- 

gyar Dalárda férfikara fog énekelni. 

A tulajdonképpeni jubileumot vasár- 

nap este tartják meg nagy müvészest 

ünnepi 

" A volt hadifoglyok 

alakitanak Temesvárott. 

rium előzetes engedélyt adott Temes- 

várott volt hadifoglyok által létesi- 

tendő egyesület müködéséhez. A volt 

hadifoglyok az egyesület megalakitá- 

sa céljából már értekezletet tartottak 

és szeptember huszonegyedikén, vasár- 

nap, délelőtt tiz órakor a felsőkeres- 

kedelmi iskola disztermében ujabb 

tanácskozásra gyülnek össze az egye- 

sület végleges megalakitása céljából. 

Az egyesület főfeladatának tekinti a 

még fogságban sinylődő egykori baj- 

társak hazatérését elősegiteni és a 

volt hadifoglyok megélhetési lehetősé- 

gét előmozditani. Az intézőbizottság 

ezuton is felkéri a volt hadifoglyokat, 

hogy ezen a megbeszélésén minél na- 

egyesületet 

A miniszte- 

gyobb számban jelenjenek meg. 

Mihály gépészmérnök, akit akkor 

nemrégen mentett fel a hadbiróság, 
ugyancsak itt ült ebben a szalonban. 

Hallgatagon maga elé nézett. És 
sok mindenről beszélt. Beszélt fa- 
natikus szeretettel egy emberről, 

aki akkor a számüzetés napjait élte. 
És most ismét itt ülünk ebben a 

szalonban. A miniszter rámnéz és 
én megismétlem a multból vissza- 

idézett szavakat: 

- Lássa, szerkesztő ur, - de ezt 
ne irja meg, ha megirja, maga is 

börtönbe kerül - ezzel a felmentés- 

sel még nem fejeződött be az igaz- 
ság utáni küzdelem. Találkozunk 
mi még szebb és jobb napokban 
je 
Manoilescu rám tekint. Nem szól 

semmit. A' szalonban függő Károly 
király képet nézi és azután a zseb- 
kendőjével szemét törli. Mielőtt tá- 
vozunk, minden interju helyett igy 
szól: i 

- Lássa a küzdelem azért nem 
ért véget. Most mi rajtunk, a fia- 
talokon, a sor, hogy széles e hazá- 
ban, amelynek Károly király az 
uralkodója a polgár arcára vará- 
zsoljuk a jólét és boldogság voná- 
sajt.. e 
Manoilescu mint miniszter volt 

Temesvárott, de az ember szólt min- 
den szavából. Ugy mint 1928 már- 
cius huszadikán... 

Grósz Dezső 

TITKOS SZERZŐDÉS FRANCIA- 

ORSZÁG ELLEN? A Chicago Tribune 

legujabb számában azt irja, hogy Romá- 

nia titkos megállapodást kötött Ans 

liával, amelynek éle Franciaország el- 

len irányul. Bukarestben az amerikal 

lap hirét fantasztikusnak minősitik és 

megállapitják, hogy minden komoly 

alapot nélkülöz, mert ilyen konvenciót 

a két állam nem kötött egymással. 

- A német összetartás megmentett 

egy temesvári iskolát. Irtunk róla, 

hogy a temesvári felső kereskedelmi 

iskola német tagozatát a megszünés 

veszedelme fenyegette, mivel a mult 

héten az első osztályba a szükséges 

husz tanuló helyett mindössze tizen- 

négy iratkozott be. Szerencsére azon- 

ban a temesvári német szülők siettek 

fiaikat oda beiratni és mire tegnap el- 

következett a tanév megnyitása, a né- 

met tagozat első osztályának már hu- 

szonhét tanulója volt. Az iskola igy 

elkerülte ez idén az első osztály meg- 

szünésének veszedelmét. 
..... 

Ujkisodai hangosmozi: 
a Szeptember 20, 21, 22. 

Fehér árnyak 

A legszebb idei film gyönyörü zené- 

vel. Előadások: szombat, hétfő 9 órakor 

vasárnap 4, fél 7 és 9 órakor. Jegvek 

előjegvezhetők. Telefon 8-27 
............ 

- Az erőszakos koldus. Néhány nap 

óta egy magas, borotválatlan arcu, 

kopott szürke ruháju, mezitlábas férfi 

járja sorra az erzsébetvárosi házakat 

és alamizsnát kér. Legtöbbnyire olyan 

helyekre állit be, ahol csak nők és 

gyerekek tartózkodnak, akikkel szem- 

ben erőszakosan lép fel. Több helyen 

megtörtént, hogy erőszakoskodni kez- 

dett a háziasszonnyal és azt szerelmi 

ajánlataival ostromolta ugy, hogy a 

szomszédokat kellett segitségül hivni. 

" Orvosi hir. Dr. Mannheim 

Géza, tüdőszakorvos (Dózsa-u. 4.) haza- 

érkezett és rendelését megkezdte. 

5. oldal 

Rádiócikkek A-tól Z-ig Phöbusnál 
kaphatók a legolcsóbban 

" 

ösvua 
.. 

Temesvár, Str. Bratianu (Uri-utca) 2 
Telefon 13-32 

/ 

POROSZ 

olcsón, házhor szállitva 

Ifj. SIMON REITER 
Timisoara, Küttl-tér. Tel. 2-38 

Corpul Portareilor Tribunalului Timis- 
Torontal 

No. 4331-1930. 

Puhlicatie da licitatie 
Subsemnatul portarel aduc la eu- 

nostinta publica cainurma decizului No. 
7581-1930 si No. G. 11.499-1930 al 
Judecatoriei Urbana I. Timisoara in 

favorul lui Carol Uagor repr. prin Dr. 
Alfred Abelsberg avocat din Timisoara 

pentrü suma de 1000 Lei capital, 15503 

la suta interese dela 1. Maiu 1930 
si pentru spese in 492 Lei deja sta- 

verite si cele mai obveninde, se fixeaza 

termen spre éfectuirea licitatiei pe ziua 

de 19 Septembrie 1930 ora 12 a. m. 
in Timisoara II., Piata Sarmiseghetuza 
No. 8, pe cand si unde se vor vinde 

prin licitatie obiectele secvestrate si 

anume: diferite mobile de casa, pre- 
tuite in 1500 Lei. 

Timisoara, la 6. Sept. 1930. 

D. Constantinescu, portarel. 

Öz. APPELTAUER GUSZTÁVNÉ 
ÁRA HORDÓGY 

Temesvár-Jjózsefváros, Fröbl-utca é 

Telefon 907 Alopittatott 18890 

Elsőrendü uj hordók és kádak egy- 
szintén hus- és káposztakádak hasi- * 

tott tölgyfából minden nagyságban 
állandóan raktáron. 

Gyárberendezések és raktárhor- 
dók különleges készitése. 

lavitásokat azonnal elintézek. 
Szolid árak. 

Elsőrendü kivitei 
öbbszörösen kitüntetve. T 

legszebb pontján, a 

DUNA-PARTON 
Uj vezetés mellett ajánlja: 

Előkelő, patinás szállodájának 
gyönyörü szobáit a mai gazdasági 

viszonyoknak megfelelő polgári árakon 

Egy ágyas utcai 
E,, , udvari , 6-10, 
Két ágyas utcai dunaparti , 24-40 , 

Két ágyas utcai , 20-24, 
. , udvari , 15-18 , 
A jobb szobák árai fürdőszobával 

értendők. Minden szobában hideg- és 
melegviz, telefon és rádió. 

ÉTTERMI ÁARAK: 
Komplett reggeli: kávé 
vv. tea v. kakao egy to- 

jással, vajjal és jam-e 1 P. 1720 
Kitünő ebéd v. vacsora P. 2:40 
Kitünő ebéd v. vacsoraz$z; 

menü előétellel P. 4- 

EZEN LAPRA 
hivatkozással a szobaárakból külön 

engedmény. Szobarendelés lehetőleg 

2-3 nappal előbb eszközlendő. 

Bristol szálloda szobáiból és terrasz- 

száról a leggyönyörübb kilátás nyilik 

a Danára és a budai hegyekre. 



6. oldal 

............... 

HARC A KRASSÓI SZENÁTORI 
MANDÁTUMÉRT. Cotarla János 

krassói szenátor halálával megürese- 

dett mandátumra már megindult a 
versengés. A nemzeti parasztpárt kebe- 

Tében eddig négy ijelölt nevét hangoz- 

talják. Ezek Stoica Romulusz és Da- 

biciu Valér főesperesek, Gropsian Pé- 
ter lelkész és Rotariu Tivadar mérnök. 

A nemzeti parasztpárti szervezetre ne- 

héz feladat hárul a sok jelölt közül a 

hivatalos jelöltet kiválasztani. Való- 

szinü, hogy a liberális párt is részt- 

vesz a választáson, amely november 

végén lesz. 

* A „Juventus Salvator" sors- 
huzása. A Juventus Salvator ifju- 
sági egyesületnek az ifjusági na- 

pon tartott sorshuzása alkalmából 

a következő számok nyerték meg 

a főnyereményeket: 1204 (rádió), 

megnyerte Buday József keres- 

kedősegéd, Sági-ut. 2607 (Service), 

megnyerte az erzsébetvárosi zör. 

kel. plébános. 238 (Antik állóóra), 

még nem jelentkezett. 2773 (Toi- 
lette tükör), megnyerte Cser- 

háty Ferenc, Zöldpázsit-utca 7. 

Ezenkivül még 100 nyeremény 

volt. Mivel a nyertesek közül töb- 

ben még a mai napig nem vitték el 

a tárgyakat, azért a kihuzott szá- 

mokat mégegyszer közöljük és kér- 

jük a nyerőket, hogy nyereményei- 

ket legkésőbb szeptember hó 30-ig 

vegyék át az erzsébetvárosi r. k. 

plébániahivatalban (az uj templom 

mellett), különben elvesztik jogu- 

kat a nyereményekre. A kihuzott 

számok a következők: 

39 53 61 179 238 291 315 329 385 

403 501 667 719 728 772 800 815 851 

852 953 9083 1001 1045 1073 1080 

1125 1139 1157 1204 1338 1505 1597 

1709 1720 1742 1858 1878 1927 1930 

1971 2021 2034 2067 2120 2141 2186 

2240 2292 2295 2296 2313 2341 2412 

2430 2475 2484 2565 2574 2584 2607 

2661 2711 2739 2773 2814 2988 3021 

3044 3152 3166 3183 3202 3208 3279 

3298 3307 3342 3375 3483 3511 3579 

3609 3635 3647 3724 3788 3855 3955 

3998 4115 4174 4175 4232 4373 4399 

4472 4663 4696 4707 4725 4793 4837 

4928 4941. 

* Jakabfíy B. V. 

uj tánctanfolyamot nyit. 

naponta délután négy és hat óra kö- 

zött eszközlhetők a józsefvárosi Bule- 

vardul Berthelot (Kossuth Lajos-utca) 

szeptember 23-án 

Beiratások 

31. szám. 

- A Nyugat szeptember 16-iki 
szá- 

ma megjelent. Gazdag tartalmából 

kiemeljük Móricz Zsigmond cik- 

két: A zsidó lélek az irodalomban, 

Elek Artur tanulmányát Patthy 

Károlyról, a most elhunyt nagy De- 

dagógusról és a Peer Gynt kitünő 

forditójáról. Móricz Miklós essay- 

ját (Az ember és a vagyon). A 
szép- 

irodalmi részben Molnár József 

elbeszélését, Erdélyi József, F 0- 

nyó bDLászló, Illyés Gyula és 

Marconnay Tibor verseit, Móő- 

ricz Zsigmond nagy Bethlen-regé- 

nyének ujabb fejezeteit találjuk. 
Ti- 

zenkét kritika irodalmi, szinház
i és 

képzőmüvészeti eseményekről, Aba
- 

Novák Vilmos két tollrajza teszik 

még változatossá a számot, amely 

bejelenti azt az irodalmi eseményt. 

hogy a Nyugat október 1-től A na
gy 

fejedelem cimű Móricz-regény befe
- 

jezésével egyidejüleg megkezdi Mó- 

ricez Zsigmond Forr a bor ciímüű re- 

gényének közlését, amely a Légy jó 

mindhalálig folytatása lesz. Egyes 

szám ára 60 lei. Negyedévi előfize- 

tés 300 lei. Főbizományos: Pallas 

Könyv és lapterjesztő vállalat, Cluj, 

Strada I. Ratiu A. 

- Érdemes főmérnök leépitése a Re- 

sica-müveknél. A Resica-müveknél is- 

mét terveznek nagyobbarányu elbo- 

csátást, amelynek természetesen első- 

sorban kisebbségi tisztviselők lesznek 

az áldozatai. Tegnap kapta meg föl- 

mondását Dobrozemszky Má- 

tyás aninai bányafőmérnök, az egyik 

akna üzemvezetője. Dobrozemszky Má- 

tyás mindössze negyven éves és nyolc 

éve áll a Resica-müvek szolgálatában. 

Azelőtt egyik nagyobb erdélyi bánya- 

vállalatnál volt alkalmazva nyugdij- 
képes állásban, azonban a Resica-mü- 

vek hivására elhagyta ezt a biztos ál- 

A Resica-müvek 

mostani elbocsátásával 

lást. igazgatósága 

nagy igazság- 

talanságot követ el vele szemben, mert 

a Resicánál nincsen még tiz esztendeje 

és igy ninecs igénye nyugdijra sem. 

- A nemeslelkü Arad. Arad város 
vezetőségében az a terv érlelődött 
meg, hogy a magyar szinház bevé- 
teleit a város fogja kezelni, hogy 
ilyképpen a szinészek illetményei- 
nek a kifizetése akadályba ne ütköz- 
zék. Mindenesetre nagyszerü elha- 
tározás, azonban a szinészek is és 
az igazgató is jobban járnának, ha 
Arad város vezetősége leszállitaná 
a nagy szinházbért, fütési költsé- 
get, mert ezzel többet segitene a 
szinigazgatón és a szinészeken is, 
mintha a bevételeket kezelné, 

sorban a városnak járó illetménye- 
ket hozhassa levonásba. 
vevv z 

Solingeni acéláruk 
beretvák, ollók, 
hajvágógépek dus 

választékban 

Franz Tejnor é Co 
Temesvár.Gyárváros, Kossuth-tér 1. Tel. 615 

* 

- A menyasszony után a vőle- 
gény is öngyilkos lett. Megirtuk, 
hogy Aradon Elekes Piroska ne- 
vü leány öngyilkos lett, mert vőle- 
génye nem tudta feleségül venni. 
Most megállapitást nyert, hogy vő- 
legénye, Heidrich József hu- 
szonkilenc éves aranymüves minden 

valószinüség szerint szintén öngyil- 
kos lett, mert három napja nem volt 
odahaza. Valószinü, hogy menyasz- 
szonyának végzetes tette feletti el- 
keseredésben a Marosba vetette ma- 

gát. 

8
)
 

E 
.
1
 

- 

ter- i 
mészetesen azért, hogy azokból első- 

- Oravica utcatáblákat kap. Ora- 

vica évek óta megyeszékhely, azonban 

ezideig még nem látták el névtáblák- 

kal az utcákat. A főpolgármester in- 

tézkedésére most ezt a munkálatot el- 

végzik és megszámozzák a házakat. 

- Fagylaltdélután. A guttemp- 
lárrend temesvári Energia-páholya 
vasárnap, szeptember 21-én. délután 
a Hunyadi-utca 7. szám alatt levő 
antialkoholista otthonban tánccal 
egybekötött fagylaltdélutánt ren- 
dez. 

- Nem helyezik szabadlábra Reitzer 

orvost. A temesvári ügyészség indit- 

ványára a vizsgálóbiró gondatlansác- 

ból oekozott emberölés miatt letartóz- 

tatta Reitzer József dr. józsef- 

városi nőorvost. A 

vizsgálóbiró letartóztatási végzését 

megsemmisitette és elrendelte Reitzer 

A dön- 

tést az ügyészség a táblai vádtanács- 

törvényszék a 

szabadlábra való helyezését. 

hoz felebbezte meg, amely tegnap tar- 

tott tárgyalásán megsemmisitette a 

törvényszék határozatát és elrendelte 

Reitzer József dr. további fogvatar- 

az... 

Iskolakönyveket 
füzeteket, irószereket 

MORAVETZ 
könyvkereskedésben vásároljon ! 

Husz százalék kedvezmény jár 
a Déli Hirlap minden előfizetőjé- 
nek és olvasójának, aki óráját, 
vagy kronométerét Földessy 
Kálmán kronométerkészitőnél meg 
javithatja. Földessy nevét a 
határokon tul is a legelőnyösebben 
ismerik, mint olyan emberét, aki 
nem mestere, hanem müvésze szak- 
májának. Sikerült vele megállapo- 
dást létesitenünk, hogy aki a Déli 
Hirlap szelvényével nála jelentke- 
zik, az a megállapitott árból husz 

százalék kedvezményben részesül. 
Ilyen szelvények korlátlan meny- 
nyiségben állanak rendelkezésére 
előfizetőinknek és olvasóinknak a 
Déli MHirlap kiadóhivatalában. 
Minden egyes óra javitásához kü- 
lön utalványt adunk, mert csak igy 

1 cehető igénybe a kedvezmény. 

IönYVener, 
. : /inó-és 

najiszEREkel 

oucsó ÁnAak! 

egvános ,. 
MÜHLE HÁZ 

TELEFOn: 49-51. 

stabili, se fizeaza termen pentru efec 

A Népáruházban 
egy nagy szállitmány Dwed női kabá 
és ruhaszövetek, ugymint gyapju 
Georget és selyem. Georget, továbbá 
férfiruha- és télikabátszövetek, ugy- 
szintén az összes iskolák részére elő- 
irt egyenruhaszövetek a legolcsóbb ár. 
ban megérkeztek. Elárusitóhely kizá- 
rólag : Belváros, Corvin Mátyás-u. 1. 

Corpul Portareilor Tribunalului Tim 
Torontal 1 

No. 2944-1930. 

Publicatia de Iicitat 
Subsemnatul portarel aduc la 

nostinta publica, ca in urma decizului 
cu No. G. 5317-1930 si Nr. G. 830 
1930 al Judecatoriei I. Urbana Tim 
soara, in favorul lui Carol Ungor repr. 
prin Dr. Alfred Abelsberg avocat din 
Timisoara, pentíru suma de 2000 Le 
capital, interese de 15.500/ dela 
Aprilie 1930 si pentru spese in 8 
Lei deja stabilite si cele ce se vor ma 

tuarea licitatiunei pe ziua de 19 Sept. 
1930 ora 12 a. m. in Timisoara I 
Str. Sarmiseghetuza No. 8, pe cand 
siunde sevorvinde prin licitatie obiec 
tele secvestrate si anume: 1 oOglinda, 
1 dulap, 1 noptiera, pretuite in 530 
Lei. 

Timisoara, la 5 Sept. 1930. 

D. Constantinescu, pPortarel 

Administratia judetului Timis 
Torontal. 

No. 18171-1930. 

Publicatiune de licitatiune. 

Se aduce la cunostinta generala u! 
ca in ziua de 23 Sept. 1930 ora 12 
a. m. se va tine a doua licitatiune 

publica cu termin scurt de 10 zilely e 

pentru aprovizionarea cu 345 m. c 
piatra sparta natura granit, din ca 
riera Surduc, sau din alte cariere 
similare, necesar pentru intretinere 
drumurilor vicinale. 

a) Ofsenita-Banloc-Partos km hgy 
0-90 380. imel 

b) Ciacova-Voiteg km. 
ee 330. m 
Licitatiunea se va tine la Prefec li 

tura judetului Timis-Torontal Pal 
latuk Societatii Timis-Bega in binyn 
roul dlui Presedinte al deleg. consa ! 

jud. etaj II. in conformitate clh 
dispozitiunile art. 88-110 din le 
gea Ctb. publice. a 

Dnii concurenti vor deupne oda 
ta cu ofertele lor numerar sau il 
efecte de Stat, - care garanta du 
pa adjudecare se va complecta- 
conform art. 105 din legea Ctb. pu 
blice pana la 102. 
Pe plicul inchis si sigilat al ofer. 

tei se va indica: a) Numele Ofel 
tantului, b) Sectorul de soseau 
judeteana la care se refera ofert 
Öferte in valuta forte, intarziat 
sau date prin telegrama, telefon 
si supraoferte nu se admite. e 
Sub aprovizionarea se intelege ii 

extragerea, transportarea si prim, 
rea nisipului. 

Valoarea lucrarilor 
este de Lei 210.850. 

Devizul, cartul de sarcini, si or 
ce alte informatiuni se pot obtin 
in zilele de lucru intre orele 9-1 
dela biroul economic jud. etaj ] 
usa No. 9. 

Ofertantii vor indica in seris i 
oferta ca cunosc in intregime d 
vizul din chestiune si accepta toat 
cenditiunile stipulate in caetul d 
sarcini. ' 

Timisoara, la 5 Sept. 1930. 

Seful serviciului: Murgu m. P. 

Presedinte: Dr. Ionescun m. p. 

depe devi 



féttén és esütörtökön délelő ön- 

t valóságos bucsujárás 

osházán. Ezen a két délelőttön 

a a főpolgármester fogadó ideje 

ás az emberek százával igyekeznek 

M aikkal a város első tisztviselője 

Ezen a két délelőttön adják 

szoba ajtajának kilincsét a 

uönböző küldöttségek is. A sok 

gánfél között tegnap ismét több 

döttség járult Balta Koriolán 

főpolgármester elé. 

A városi mozi zenészei 

riant Doro cellomüvész veze- 

ével jelentek meg és előadták, 

az uj belvárosi mozinak tizen- 

tagból álló zenekara lesz, amely 

á egy millió leibe kerül. A város 

bzzzon két millió leit és akkor ab- 

f a helyzetben lesznek, hogy el- 

lendü temesvári hivatásos zené- 

kből álló huszonnégy tagu zene- 

t képesek összeállitani. Balta 

eszmét rokonszenvesen fogadta 

hangsulyozta, hogy Temesvár 

rosa, amely a müvészetnek min- 

pár tfogója volt, a tervet lehető- 

magáévá teszi és megvalósitja. 

Az Erzsébetváros lakossága 

lldöttségileg Walzer József ve- 

mugése alatt tisztelgett. A küldött- 

elpanaszolta, hogy a Vörös- 

m1 mrthy -utcai elemi leányiskola tul- 

m a pessége miatt kevés az iskolában 

1 helyiség és azért kérte, hogy az 

iletben levő óvodát másutt he: 

zzék el. Azt is kérte a küldött- 

2, hogy az iskolából a tanoncisko- 

amelynek esténkint vannak az 

adásai, helyezzék át máshová. A 

polgármester kijelentette, hogy 

nl óvodának az iskola épületéből 

Mó áthelyezésének kérdését tanul- 

inyozni fogja. Határozottan meg- 

mérte, hogy, a tanonciskolát más- 

4 dt helyezteti el.. 

l Kereskedelmi leányiskola 

ekében IHies János képviselő 

edly küldöttség élén azt kérte a fő- 
gy 8ad uilgármestertől. hogy a város bo- 

zata ij isson rendelkezésre tanhelyisé- 

Az iskola felállitása most már 

ezen mulik. Balta biztositotta 

küldöttséget, hogy a kérést, 

tal Mhennyire csak lehetséges lesz, a 
mlllros teljesíteni fogja. 

miNNNNyugdijas tisztek 

s nyugalmazott ezredes vezeté- 
MNyel kereste föl a főpolgármestert. 

küldöttség azt kérte, hogy a vá- 

valamely városi épületben in- 

enesén irodahelyiséget bocsásson 

vesületük részére rendelkezésre. 

főpolgármester nem adhatott biz- 

ló igéretet, mert a városnak nem 

n áll üres helyiség rendelkezésre, 
"Ubnban amennyiben lehetséges 

mégis teljesiteni fogja a ké- 

Uj városrész 

y a Euneparie közelében épült, 
2 ouéget Mihajlovicz István 

vezette a főpolgármesterhez. 
,u küldöttség azt kérte, hogy a vál 

az ul telepen levő utakat csir 

as meg. Balta főpolgármester 
alt arra, zelee elza eőla. gen 

1 

van a 

másnak a kezébe a főpolgármes- 

i 8szti özvegyek küldöttsége Ra- 

panaszokkal 
lep főutját rendbehozatja, 
fuvarozás ott lehetővé váljék. 
Végül ; 

a Schnapp-telep 
küldöttsége Rupp Károly vezeté- 
sével nyitott be a főpolgármesteri 
szobába. Százhusz iskolaköteles 
gyermek van a telepen, - mondot- 

Vidrighin, az államvasutak 

vezérigazgatója még a távoli Svájc- 

ból is, ahol jelenleg nyaral, olyan in- 

tézkedéseket tesz, amelyek alkalmasak 

arra, hogy a munkásságot végleg elke- 

seritsék. Manoilescu Mihály 

közlekedésügyi miniszter még vasár- 

nap Temesvárott igazságot és méltá- 

nyosságot igért a munkásoknak és az 

államvasutak vezérigazgatóságától már 

hétfőn rendelkezés érkezett, hogy bi- 

zonytalan időre a temesvári vasuti 

mühelyben naponta csupán négy órai 

g kaldo iségek lavinája járttegnapa város- 
házán különböző kérelmekkel és 

hogy a ta a küldöttség vezetője - akiknek 
messzire kell a városba bejárni is- 
kolába. Iskolát kértek a Schnapp- 
telep részéree A főpolgármester 
megigérte, hogy személyesen ki- 
megy a telepre és gondoskodni fog 
róla, hogy legalább a jövő tanévben 
ott iskola legyen. 

Vidrighin még Svájcból is nyomor- 
gatja a vasuti munkásokat 

redukált munkaidővel dolgoznak. Ez 

annyit jelent, hogy ezerötszáz munkás 

heti negyvennyole óra munkabér he- 

lyett bizonytalan ideig csupán huszon- 

négy órai munkaidőre kapja ki a bé- 

rét. A rendelkezés természetesen a 

munkások körében nagy nyugtalan- 

ságot keltett. A redukált munkaidő 

alkalmazását azzal indokolják, hogy 

nincs pénz. Vajjon mit szól ehhez Ma- 

noileseu közlekedésügyi miniszter, aki 

a vasutasok helyzetének javitását 

igérte? 

- 

felebbezéseket végső 

intézi el. Az 

miniszte- 

az 

Az iparügyi 

fokon a kormányzóság 

ipari és kereskedelemügyi 

rium elrendelte, hogy azokban 

ipari ügyekben, amelyekben végső f9o- 

kon a miniszterium hozott döntést, 

ezentui a kormányzóság dönthessen. 

Igy az összes ipari felebbezések végső 

fokon a kormányzósághoz tartoznak; 

ahol azokat F a ur Liviusz minisz- 

teri igazgató, a kormányzóság iparügyi 

osztályának főnöke intézi el. 
Kovácsolják a román-görög gazda- 

sági békét. A Bukarestben megjelenő 

Etnos cimü görög lap arról értesül, 

hogy a görög külügyminiszter Genf- 

ben tanácskozásokat folytat Miro- 

nesc u kül-és M a d g e a ru ipar- 

ügyi miniszterrel a román-görög 

vámkérdés ügyében. A lap ugy tudja, 

hogy a tanácskozás után a két állam 

között helyreáll a normális vámvi- 

szony. 

A németek Magyarországon vásárol- 

Nagykőrösön német ügy 

akik közélelme- 

szőlőt 

nak szőlőt, 

nökök jelentek meg, 

zési célokra nagymennyiségü 

vásárolnak. Naponta nyole-tiz vagón 

szőlőt küldenek Németországba, amely: 

nek kilójáért tiz fillért fizetnek. Né- 

logrammja harminc pfennig, 

ből azónban husz pfennig költségre 

megy. 1 

307.50, Párisban 15.15. Mai árfolyamo
k 

a következők: angol font 815.50, dollár 

167.55, hollandi forint 67.50, dinár 2.98, 

francia frank 6.59, olasz, Jira 8.79, 

cseh korona 4.98, német, már
ka 40; osz- 

trák sehilling 23.72, magyar p
engő 29.42, 

belga frank 23.42. : 

A budapesti tőzsde jegyzései.
 (Szep-: 

tember 18.) Leszámitolóbank 87.5, Ke: 

reskedelmi Bank 104, Angol-Magyar 

Bank 75. Pesti Hazai 176.5, Drasche 

120, CsákyáPrackfalvi10, Urikányi 92.3, 

Rima 68.4, Salgó 37.6, Altalános Kősz
én 

508, Beocsini 417, Spodium -, Szikra 
2375, Ganz-Danubiuss2, Magyar cükor 

96. Délcukor 95, Lipták - Egis 11.4, 

Nóva 25.1, Temesvári Szész =Teméeés:! 

davártirSör. 

metországban a nagykőrösi szőlő ki- 

amely- 

Devizák árfolyama. Zürichben
 a lei 

meccs tegnap délután a Kadima 

A boldog csehek. A prágai legfelső 

állami számvevőszék most készitette 

el Csehszlovákia mult évi zárszáma- 

dását. Annek ellenére, hogy a hadügyi 

tárca költségvetését jóval tullépték, 

a mult évi költségvetési fölösleg mégis 

száztizenkét millió cseh korona. 

Angol gazdasági bizottság látogatá- 

sa Romániában. Legközelebb angol 

szakértőkből álló bizottság látogatja 

meg Romániát. A bizottság utazásá- 

nak célja az országban a helyszinen 

tanulmányozni a gazdasági kérdéseket 

és szorosabb gazdasági összeköttetést 

teremteni az angol tőke és a román 

piac között A bizottság kétszáz tagból 

áll és harminc titkár, számos gépiró- 

kisasszony egészitik ki. Több közgaz- 

dasági ujságiró is érkezik a bizottság- 

gal, valamint filmoperatőrök, akik a 

romániai látogatásról filmfelvételeket 

készitenek. A bizottság október tizen- 

harmadikán érkezik Romániába és tiz 

napig tanulmányozza az ország viszo- 

ayait. a rel 

...... 

Sport 

Eldőlt hogy mely csapatok kerülnek 

az első osztályba. Tegnap délután a 

Gyapjuipar- ipályán a vendéglátó csa- 

pat lejátszotta a mérkőzést a Rapiddal, 

melyet megsemmisitettek, mert a Ra- 

pid igazolatlan játékost szerepeltetett. 

A meccset á Gyapjuipar nyerte meg 

7:0 (4:0) arányban. A gólokat Klimek 

(2), Stetz (3) és Débert, valamint Bar- 

í 

na lőtték. A Gyapiuipar ezzel biztos 

sitotta magának a selejtező mérkőzé- 

az első helyet: A másik 

és 
sekben is 

Hajduk között volt, mert legutóbb tiz 

perccel előbb kellett félbe szakitani a 

mérkőzést. A Hajduk csak hét játékos- 

a helyezésmmzmmnmaemcsozsmkoeto 

Rádió 

ppéntek. (Szeptember 19.) Buda 

pést. 9 óra 15: Szórakoztató zene. 

A Mándits szalonzenekar hangvér- 

senye. 5 óra 35: Dénes József és 

cigányzenekarának hangversenye- 

7 óra 30: Verdi Aida cimü operájá- 

nak előadása, utána a Fejes szalon- 

zenekar és Toll Árpád cigányzene 

karának hangversenye. Bécs. 11 

óra: Gramofonzene. 12 óra: Zene. 

3 óra 20: Gramofonzene 4 óra 30: 

Dalok. 8 óa 30: Smetana Dalibor 

cimü operájánakelőadása. Breslau. 

7 óra: Részletek hangosfilmekből. 

8 óra 30: Slágerdalok és táncok. 

lorád 10 óra 30: Gramofonzene. 

12 őra 45: Zene. 5 óra 30: Jazz- 

band. 8 óra: Zongorahangverseny. 

8 óra 30: Nemzeti dalok gitárkisé- 

rettel. 9 óra: Szimfonikus hangver: 

seny. 10 óra 15: Gramofonzene. 

Kattowitz. 8 óra 15: Szimfonikus 

hangverseny, utána tánczene. Lan: 

ek 8 óra: Kamarazene. 9 óra 

. Szórakoztató és tánczene. Mor- 

va- te 8 óra: Filharmonikusok 

hangversenye. 10 óra 15: Gramo 

fon-tánczene. München. 8 óra: 

Sehrammelzene. 8 óra 45: Dalok. 9 

óra: Klasszikus zene. Milánó. 7 óra 

30: Tarka-est. 8 óra 40: Szimfoni 

kus hangyerseny, utána szórakoz 

tató zene. Prága. 8 óra: Filharmo 
nikusok hangversenye. 10 óra 15: 
Gramofon-tánczene. Toulouse. 7 

/ ongorahangyerseny, Tóra 30. 
Kamarazene. 8 óra 15: Énekkar- 

hangversenye. 9 óra: Szórakoztató 

zene. 

Szombat. (Szeptember 20.) Bu: 

dapest. 9 óra 15: Katonazene. 12 

őra: A rádiózenekar hangverse- 

nye. ő óra: A Kisfaludy Társa- 

ság irodalmi délutánja. 6 óra: 

Könnyü zene. 8 óra: Humoros est, 

utána gramofonzene. 10 óra 45: 

Magyari Imre és cigányzenekará- ; 

nak hangversenye. Bécs. 11 óra: A 

Lederer zenekar hangyersenye. 1 

óra: Gramofonzene. 3 óra 30: Szó- 

rakoztató zene. 6 óra: Kamaraze- 

ne. 6 óra 35: Dalok. 8 óra 15: 

Könnyü zene. 9 óra: Laszky Béla 

Briganti cimü egyfelvyonásos ope 

rettjének előadása, utána operett 

részletek. Breslau. 8 óra 30: Egy 

házi zene. 9 óra 20: Szórakoztató 

zene. 10 óra 35: Tánczene. Belgrád. 

10 óra 30: Gramofonzene. 12 óra 

35: Zene. 5 óra: Gyermekkar hang- 

versenye. 6 óra: Kávéházi zene. 8 

óra: Operaelőadás, utána tánezene. 

Kattowitz. 8 óra 15: Kamarazene. 

11 óra: Tánczene. Langenberg. 8 
óra: Vig est, utána gramofon- 
tánczene. Morva-Ostrau. 7 óra 35: 
Fuvéshangverseny. 9 óra: Tánc: 
zene. München. 7 óra 40: Szóra- 
koztató zene. 9 óra 15: Kabaréelő- 
adás. 10 óra: Szórakoztató és tánc 
zene. Milánó. 9 óra 15: Kamaraze- 
ne, utána modern zene. Prága. 7 

óra 35: Könnyü zene. 9 óra: Fu- 
vőszene. 11 óra 30: Tánczene. Tou- 
louse. 7 óra 40: Szórakoztató zene. 
8 óra 15: Spanyol dalok. 9 óra: 
Operettrészletek. 
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iHa szép akarlenni, 
sal állt ki ugyi hogy a tiz perc alatt : 

a Kadima részéről Halle és Sechwarz- : használjon KULKA-féle 

mann még két gólt lőttek. A végered- m itar rejkrémek bliom v 

mény ezzel ő:3 lett a Kadima javára, a eet e tzmben uia a oa : le 

mely biztositotta nemcsak az első osz- - kizárólap KULKA Ezn] ik öz 

tálybas való jutást, hanem egyben a i g) ógyszertárábanyalekrte Sas- 

selejtező mérkőzésékben a másodtki E hozit Berárorőzen zo 

sctctet vAnaA 



Apróhirdetés 
Egy szó ára Három leil, vasta- 

gabb betüvel öt lei, legkisebb 
apróhirdetés harminc lei. 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert a szám- 

lakiirás és pénzbeszedő elküldése 

költséggel jár. 

Az este hat óráig behozott 

apróhirdetések másnap reggel már 

megjelennek, az este hat óra 

mtán beküldött apróhirdetések 

másnap reggel csak husz százalék 

felárral jelenhetnek meg, vagyis 

ebben az esetben a legolcsóbb apró- 

Eirdetés ára harminchat lei. 

Mindazoknak, akik állást ke- 

resnek vagy akik elfoglalható 

állást hirdetnek, apróhirde- 

tését ötven százalékos kedvez- 

ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 

hogy a nagy munkanélküliség kö- 

zepette az állásközvetitést olcsóbbá 

tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 

Metés ára tiz szóig tizenöt lei. 

Előfizetőinknek azt a 

kedvezményt nyujtjuk, hogy 

ugyanazon apróhirdető 

másodszori folytatólagos közlésé- 

nél huszonöt, harmadszori közlésé- 

nél ötven, negyedszeri közlésénél 

hetvenöt százalék engedményt ] 

adunk, ötödször pedig dijmen- 

tesen közöljük. 

Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 

hirdetésekre a jeligével ellátott 

irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

Józsefvárosban apróhir- 

detéseket eredeti áron felvesz a 

Déli Hirlap részére: March-trafik, 

Küttel-tér 1. 
A Gyárvárosban: Kardos- 

trafik, Kossuth-tér, Gránátos-utca 

uarok. . 

mi méj akarja t 

igazi jósnőt 
keresse fel 

Beuzás-utoa 16. sz. I. ema. ajtó ? 

Adás-véfel 
Komplett hálószoba 

kifogástalan állapotba
n, azonkívül ; 

sezlong, összecsukható vaságy és 
egyéb butorok jutányosan eladók. 
Batthányi-utca 9. Földszint jobbra. 

(2613) 

Elsőrendü tüzifa 
legolcsóbb beszerzési forrása n- 
déglősök fatelepe, Pálya: sor, Dohány- 
beváltóval szemben. Ugyanott ügynök 
felvétetik. (2626) 

Zongora 
jó karban lévő eladó. Megtekinthe- 
tő délután 4-6-ig. Cim a kiadó- 
ban. (1772) 

Családi ház 
massiv, kőépitmény, szép udvarral és 
kerttel jutányosan eladó. Bessenyey- 
telep, II. utca 3. sz. (2687) 

Ajánlom 
tiszta fehér rizlingi boromat lite- 
renként 18 leiért, jóságáért felelek. 
Horga Pál vendéglős, II., Felső- 
árok-utca 1. (2650) 

Női ruhák 
olcsó áron, jó állapotban kaphatók. 

Vadászerdei-ut 11-c, jobbra. (2362) 

Családi ház 
eladó. Munkás-telep 38 szám. (2695) 

Eslelős kiadó: VARNAX HEEMEN . -, Eguzmüil s HELICON" Bá náii Nyomda Rásvingtársaságnál, Iimioar. 

TIMOTHEUS: 

Egy tanitónő története 
Kis regény az életből 

2. folytatás. 

Iparkodott kikerülni még a pil- 
lantását is, mert ujból eszébe ju- 
tott a mult és az elkedvetlenitette. 

De azért jól érezte magát, mert né- 
hány kedves csacsogó fiatal asz- 
szony közé került és igy vigan telt 
az idő. Midőn a különböző felkö- 
szöntők elhangzottak, Fonyó emel- 
kedett szólásra. 

Tisztelt vendég sereg! 
kezdte. - Mint ahogy tavasszal a 
kis ibolya kibuvik a száraz levél 
alól, hogy az arra haladókat gyö- 
nyörködtesse, aként emelkedek én 
is fel, hogy a mai ünnepség eget 
csapkodó örömében néhány szép 
szóval gyönyörködtessem a jelen- 
levőket. Többen szólaltak már fel 
előttem, de én mégis hivatottnak 
érzem magam arra, hogy hozzátok 
szóljak és ismétlem az előttem szó- 
lók szavait, hogy az Isten éltesse 
az uj párt sok számos évekig! 

Látjátok, milyen szép is az, ha 

gyermekeink egy ilyen örömünne- 
pét megünnepelhetjük! Mert, mint 
ahogy az esti szellő pázsitos sugá- 
ra, köszötve integet felénk, hogy 
lágy álomba ringassa a virágokat, 
aként örvendünk mi is gyerme- 
keink jövőjén. De hol van az a pá- 
zsitos jövő? Ha virágot nem öntözi 
a gondos kertész locsolója? Már pe- 
dig a gyermek virág és kertésze ta- 
nitója. Ha gyermekeink nem része- 
sülnek kellő és alapos tanitásban, 
mi lesz velük a jövőben? Már pedig 
mint iskolaszéki tagnak volnának 
erre nézve tapasztalataim és észre- 
vételeim, meg ellenvetéseim is, me- 

lyekről jelentést is fogok tenni ille- 
tékes helyre, mert ne feledjük el, 
hogy gyermekeinkről van szó. 
Most pedig üritem poharamat az 
uj párra. Éljenek erőben, egészség- 
ben nagyon sokáig! 

Fonyó megelégedetten nézett kö- 
rül. Kinos csend következett. Al 
hallgatóság legnagyobb része Fo- 
nyó beszédének elején küzdött a 

nevetéssel, mert észrevették az ösz- 

szezavart fogalmakat, később pedig, 
mikor a gyermeknevelést feszeget- 

te, oda se figyeltek, mert látták, 
hogy az Lenke ellen irányul. 

Lenke megdöbbenve állapitotta 

meg, hogy Fonyó nem pihen, ha- 

nem ujból kezdi az ellene inditott 

harcot. A sirás fojtogatta. Nem is 
maradt tovább a mulatozók között, 

hanem fejfájást hozva fel ürügyül, 

eltálvozott. 

Álmatlanul töltötte az éjszakát, 

de az őt szerető két drága öregnek 

nem szólt semmit. Miért szomoritsa 

őket idő előtt? 

Másnap kora reggel már megje- 
lent a nagytiszteletü urnál, kit ép- 
pen a reggelinél talált. Az leültette 
és kedvesen kérdezte tőle: 
- Mi jót hoz gyermekem? 

- Jót nem, nagytiszteletü bácsi, 
- felelte Lenke - inkább rosszat. 
Tegnap jelen voltam a Boczkó lány 

esküvőjén, ahol Fonyó egy beszédet 
tartott. Beszéde végén engem vett 
boncoló kése alá. Látom, azon fára- 
dozik, Hogy állásomból kitegyen, 
hogy miért, annak magyarázatát 
adni nem tudom. Fogalmam sincs 

az ellenem inditott hajsza okáról. 

- Erre vonatkozólag adhatok 
némi felvilágositást, gyermekem, - 
válaszolta a nagytiszteletü ur. 
Fonyó, édes atyja régi haragosa, 
mivel annak idején ő gátolta meg, 
hogy Fonyó nevetséges néhány 
száz koronáért hozzá juthasson a 
szamospataki községi legelő nagy 
részéhez. Innen ered a maga sze- 

mélye iránt tanusitott nagy ellen- 

szenve. 17 

- Akkor mindent tudok, nagy- 
tiszteletü bácsi, - válaszolta Len- 
ke. - Ezek szerint itt minden hiá- 

ba való. Mivel én feltétlenül meg 

akarom őt előzni, nagyon kérem, 

hogy inditson ellenem fegyelmi 

vizsgálatot, mert tisztán szeretnék 

állni a közvélemény előtt. 

- De, gyermekem, - felelte a 

nagytiszteletű ur - nekem köteles- 

ségem magát minden igaztalan rá- 

galommal szemben megvédeni, mi: 

dőn meg vagyok győződve ártatlan- 

ságáról. 

- Nem, nem, ne tegyen érdekem- 

ben lépéseket. Sziveskedjék levezet- 

ni a vizsgálatot, mert én meg va- 

gyok győződve arról, hogy az igaz- 

ság győzedelmeskedni fog. 

- Édes gyermekem, - felelte a 

nagytiszteletű ur - látom, hogy 

minden rábeszélőképességem hiába 

való lenne. Teljesitem kérését, ab- 

ban a biztos tudatban, hogy a vizs- 

gálat teljesen rehabilitálni fogja és 

ellenségeinek fegyvere visszafelé 
fog elsülni. 

- Nagyon köszönöm. Magától 

értetődik, a tanitástól visszalépek, 

hiszen fegyelmi alatt állok... 

Ebben a pillanatban kopogtak az 

ajtón és a szabad szóra Fonyó lé- 

pett a szobába és meglepődve né- 

zett Lenkére, mert arra nem számi- 

tott, hogy azt ott fogja találni. Len- 

ke bámulatos nyugalommal állt vele 

szemközt és mielőtt az még szóhoz 

juthatott volna, beszélni kezdett. 

- Siettem magát megelőzni, Fo- 

nyó ur, amint látja. Tegnap esti 

nem készit elő valamit. Azért jöt- 

tem ide tehát hogy a nagytiszteletü 

urat megkérjem, a fegyelmi vizsgá- 

latot vezesse le ellenem. Ha nem té- 

vedek. maga is azért jelent meg. A 

vizsgálat majd világosságot fog de- 

riteni arra, hogy a maguk gyerme- 

keinek nevelése helyes uton halad-e 

és gondos kertész kezébe van-e le- 
téve. 
Ezzel elhagyta a szobát. 

Nagyon lehangoltan ért haza és 

mindent elmondott szüleinek. A két 

jó lelkü öreg meg volt döbbenve és 

mindhármukat a sirás fojtogatta. 
Bánatos csend vette őket körül és 

nagyon sokáig ültek egymás mellett 

hallgatagon. 

Mintha csak a sors akarta volna 

egyik csapást a másik után reájuk 

küldeni, nemsokára a csendőrőrmes- 

ter jelent meg egy csendőr kiséreté- 
ben náluk. . 

Látszott az őrmesteren, hogy na- 
gyon kellemetlen neki is annak a 

parancsnak a végrehajtása, amely 
felsőbb hatóságától jött. Mintegy 

l komplett, finom ebédlő berendezés 

beszédéből kivettem azt, hogy elle- 

i8930 szeptemben 90 

bocsánatot kérően fordult Bélt 
hez. 
- Nagyon szomoru parancs 

jöttem végrehajtani, tanitó ur. 
(Folyt. köv.) 
...r] 

Nagyon olcsón 
szabadkézből eladó egy csaknem uj 
Pirkell.féle automata-mérleg Puticiu 
közjegyzőnél, kereskedelmi kama 
palotája. 

Házhely 
a Petőfi csárdánál, 
162 C-öl olcsón eladó 
Józsefváros, Str. Gen. Foch (Fr 
utca) 50, ajtó 3. 

Családi ház 

üzlethelyiséggel eladó. 
György, Sannicolaul-mare 969 Hsz 

1 fekete téli kabát 
1 szép átmeneti kabát 
1 szép szmoking öltöny 

olcsón eladó 
Horovitz, III., Pósta-utca 8. 

(2709) 
2 lakóház 

1 hold területtel, a Turulcipőgyár i 
nál villamosmegálló mellett felszá mu 
molás folytán olcsón eladó. Bővelb slsi 
bet: Dr. Molnár, ügyvédi iroda I 
Str. Dragalina 3. (2710) puusi 

Alkalmi vétel! TPR 
1 ILD 

tegni 

jutányosan eladó. Batthányi-utca 0 
Földszint jobbra. (1326) 

Lakás 
5b 

Butorozott utcai szoba 
szolid urinőnek kiadó, egyedülállé 
urinőnél. Megtekinthető d. u. 1-3-ig M 
Cim a kiadóban (2679]) ixisi 

Elegánsan butorozott min 
utcai szoba két ur részére, ugyanott M 
egy kisebb udvari szoba kiadó. Szt. 
György-tér 2. II. em. (2705) 

Kiadó 
október 1-re elköltözés miatt modern 
2 szobás lakás a belvárosi 
palotában. Bővebbet: Alex. Kleir 
ékszerésznél, Palace mellett. (27111 

eele. 

Különféle 
Hentes 

vagy más üzletnek alkalmas helyi 
ség azonnalra kiadó a Szemináriu 
mi bérpalotában Szent György-tér mmi 
Bővebbet Alapitványi Pénztárnáluu 
Belváros Püspöki-palota. (2691). 

Nádszék fonást kul 
olcsón vállalok. Értesitésre a székek 
ért házhoz megyek. Mozes Vilmos 
III, Vörösmarthy-utca 10. (2707 

Jó menetelü vendéglőt Ey 
vagy korcsmát elszámolásra Hely 
ben, vagy vidéken óvadékkal átven 
ne elsőrendü, ismert 
Cim a kiadóban. 

Elveszett 

III 
N 

talom ellenében adja le Bem-utc 
10, földszint, ajtó 8. 

Nem rátal 
De kéeszpenzért olcsóm 
vásárolhat ferfi-, fiu- es 

gyermekruhát 

FUCHS ruha- 
üzletében, Józsefváros, Scu- 

dier-tér 5. sz. a. 
Átmeneti Doubl-felöltő 1500- 

„ szőrmegallér 1800- 
fekete télipaleto, bársonygallér 1300- 

. szőrmegallér 1900- 
iskolai egyenruha (Uniilormis, 900- 
kamgarnöltöny 1500- 
csizmanadrág 150-400- 
gyermekruha-posztó 3560- 


